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V teh dne vih ni ču ti ti te ga, da se bi po let
je kon ča lo, a ko le dar naz na nja, da v 
de že lo po ča si pri ha ja je sen, da se čas 
po čit nic in do pu stov iz te ka. Tu di po let ni 
ve če ri na Vid mu in v Stru gah so se za klju
či li za to se zo no, bo do pa zo pet v na sled
njem le tu, ko jih bo mo ob li ko va li sku paj 
z va mi. Ve se lim se so de lo va nja na raz nih 
po droč jih, kaj ti čas, v ka te rem se na ha
ja mo, je prav go to vo čas po ve zo va nja.

Is kre no se zah va lju jem vsem, ki ste na 
ka kr šen ko li na čin so de lo va li pri iz ved bi 
ču do vi tih po let nih ve če rov. Teh za go to vo 
ni ma lo. Vsem še en krat HVALA. Zah va
lju jem se tu di vsem ob ča nom in os ta lim, 
ki ste se v ta ko ve li kem šte vi lu ude le ži li 
teh po let nih ve če rov in jih s po zi tiv nim 
du hom sprem lja li. Da so bi li po let ni 
ve če ri res vr hun ski, do ka zu je ve le po sla
nik Ve ne zue le g. Ne stor Lo pez, ki se je z 
ve li kim ve se ljem od zval po va bi lu na 
ot vo ri tev in za klju ček po let nih ve če rov. 

V prejš nji šte vil ki Na še ga kra ja sem 
vam na pi sal o po plav ni štu di ji, ki je 
ob vez na pri iz de la vi Ob čin ske ga pro stor
ske ga na čr ta (OPN). V za čet ku av gu sta 
smo Po plav no štu di jo in ome ji tve ne 
ukre pe po sla li na Agen ci jo R Slo ve ni je za 
oko lje v pre gled in re cen zi jo. V tem ted
nu ima mo z nji mi se sta nek, kjer se bo mo 
do go vo ri li, ka ko po naj kraj ši po ti pri ti do 
po zi tiv ne ga so glas ja sku paj z okolj skim 
po ro či lom, da bi čim prej ime li jav no 
raz gr ni tev Ob čin ske ga pro stor ske ga 
na čr ta. 

V me se cu av gu stu smo za klju či li dva 
jav na raz pi sa in si cer za »Vzdr že va nje 
ob čin skih in jav nih po ti ter zim sko služ
bo« in »Šol ski pre vo zi«.

Za Vzdr že va nje ob čin skih in jav nih 
po ti ter zim sko služ bo sta pris pe li sa mo 
dve vlo gi (KPL, d.d. in CPL, d.d). Ugod
nej ši je bil KPL, s ka te rim smo pod pi sa
li po god bo 23. av gu sta. 

Na raz pis Šol skih pre vo zov pa je priš
la sa mo ena po nud ba (BUS d.o.o.). 
Po nud ba je bi la spre jem lji va, vred nost 
šol skih pre vo zov smo v le toš njem šol
skem le tu še do dat no zni ža li za 8.000 
EUR. To rej, z ra cio na li za ci jo šol skih pre
vo zov smo v dveh le tih zmanj ša li stroš ke 
za 28.000 EUR ob ena kem ob se gu sto ri
tev. Naj po vem, da bo v le toš njem šol
skem le tu av to bus za Kom po lje, Zden sko 
vas, Ce sto, Pred stru ge in Po nik ve pe ljal 
po pe ti, še sti in sed mi uri. S tem ni dol
ge ga ča ka nja in šte vi lo otrok v vars tvu 
vo za čev se bis tve no zmanj ša. Upam, da 
bo ste s šol ski mi pre vo zi za do volj ni. Vse 
mo re bit ne pri pom be gle de šol skih pre
vo zov spo ro čaj te med šol skim le tom na 
ob či no, kaj ti po mem bna je var nost na ših 
otrok in kva li tet no oprav lja nje teh sto ri
tev. 

Za iz grad njo podt lač ne ka na li za ci je v 
Po nik vah ča ka mo grad be no do vo lje nje. 
Upam, da ga v naj kraj šem ča su pri do bi
mo, da bi z de li za če li čim prej. V nas
prot nem pri me ru pa z iz grad njo zač ne
mo ta koj spom la di pri hod nje le to.

Za iz de la vo pro jek ta či stil ne na pra ve 
(ČN) v Zden ski va si se iz va ja jav ni na te
čaj na ju god nej še ga po nud ni ka. Sku paj s 
pro jek tom ČN bo iz ve den tu di pro jekt 
ka na li za ci je v va si Ce sta in Ma li va si. 

V za ključ ni fa zi je vsa po treb na do ku
men ta ci ja za as fal ti ra nje ce ste na Vi dem
skem hri bu in v ZN Pred stru ge. Za pre
pla sti tev vo ziš ča lo kal ne ce ste Zden ska 
vas  Ivanč na Go ri ca sko zi na se lje Ho čev
je je na por ta lu ob jav ljen jav ni raz pis, 
od pi ra nje po nudb je 23. sep tem bra. 

Iz ve den je pro jekt Ure di tev av to bu
sne ga po sta ja liš ča in pri ključ ka jav ne 
po ti na lo kal no ce sto v va si Pod go ra.

Iz de lan je idej ni pro jekt na do mest ne 
ce ste ob že lez ni ci v va si Ce sta. Sku paj s 
Slo ven ski mi že lez ni ca mi že li mo čim prej 
uki ni ti še zad nje tri pre ho de med Pred
stru ga mi in Zden sko vas jo, ter ta ko iz pol
ni ti na lo go Mi ni strs tva za pro met o uki
ni tvi pre ho dov. Po zad njih po dat kih naj 
bi pot niš ki vlak za čel vo zi ti že v za čet ku 
me se ca de cem bra le toš nje ga le ta. 

Dra gi ob ča ni.
V zad njem ča su je bi lo ve li ko kli cev 

gle de hi šnih ljub ljenč kov – psov in mačk, 
ki se brez skrb no po ti ka jo po va seh. Le po 
je ime ti ži val, ven dar je za njo tre ba skr
be ti in se z njo uk var ja ti. To vza me kar 
pre cej ča sa in de nar ja. Se ve da mo ra jo 
ime ti vse ži va li vsaj os nov ne živ ljenj ske 
po go je. Za to je prav, da ima mo sa mo 
to li ko ži va li, ko li kor smo jih spo sob ni 
pre živ lja ti in za nje le po skr be ti. V nas
prot nem pri me ru pa je bo lje, da že ljo po 
hi šnem ljub ljenč ku opu sti mo, kaj ti lač
ne, žej ne in za ne mar je ne ži va li so po tem 
v bre me naj prej so se dom, po tem ce li 
va si in na zad nje tu di ob či ni. To rej pri ča
ku jem od last ni kov ži va li, da zgled no 
po skr bi te za svo je ži va li, bo di mo do njih 
pri jaz ni, da ne bo ste pov zro ča li ne strp
no sti med vaš ča ni.
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Re gio nal na raz voj na agen ci ja Ljub ljan ske 
ur ba ne re gi je (RRA LUR) je na le toš njem 
jav nem po zi vu od de lo da jal cev iz Ljub
ljan ske re gi je, pre je la več kot 70 po treb 
po šti pen di ra nju no ve ga ka dra.

Jav ni raz pis za šti pen di je bo ob jav ljen 
v pr vi po lo vi ci me se ca sep tem bra 2011 
na splet ni stra ni RRA LUR www.rra lur.
si. 

De lo da jal ci bo do na uni ver zi tet nih 
do di plom skih pro gra mih šti pen di ra li 
na sled nje pro fi le/sme ri: eko no mist, fi zio
te ra pevt, dipl. inž. pro me ta, dipl. inž./
univ. dipl. inž. ra ču nal niš tva, dipl. inž. 
stroj niš tva, geo log, in for ma tik, inž. de sig
na/mar ke tin ga, inž. teh nič ne stro ke, 
in že nir grad be niš tva ali dipl. in že nir 
grad be niš tva, in že nir me ha tro ni ke, 
ma na ge ment, uprav lja nje pro me ta, pod

jet niš tvo, pra vo (av tor sko pra vo, pa tent
no pra vo, pra vo in form. si ste mov), ra ču
nal niš tvo, ma te ma ti ka, uni. dipl. inž. 
teh no lo gi je pro me ta, univ. dipl. fi zik, 
univ. dipl. in že nir elek tro teh ni ke.

Na po di plom skem štu di ju bo do šti
pen di je na me nje ne za sme ri ko mu ni ko
lo gi ja, pro me ta (smer pro met na teh no lo
gi ja) in pro met no in že nirs tvo (smer pla
ni ra nje).

Na po droč ju sred nje šol ske ga in po klic
ne ga izo bra že va nja bo do raz pi sa ne šti
pen di je za po kli ce/sme ri: elek troin sta la
ter, elek tro teh nik, gim na zij ski ma tu rant, 
go stin ski teh nik (ku har, na ta kar), koz me
ti čar ka, me ha tro nik ope ra ter (ope ra ter 
cnc stro ja), mon ter stroj nih in sta la cij, 
ob li ko va lec ko vin, stroj ni in že nir, stroj ni 
teh nik, teh nik me ha tro ni ke, teh nik op tik, 

Več kot 70 štipendij za šolsko/študijsko leto 2011/2012

tu ri stič ni teh nik, vrt nar, vrt nar ski teh
nik.

 Os nov na šti pen di ja za di ja ke zna ša 
15% mi ni mal ne pla če (112 EUR), za do di
plom ske štu den te 28% mi ni mal ne pla če 
(209 EUR) in po di plom ske štu den te 34% 
mi ni mal ne pla če (254 EUR). Šti pen di sti 
so upra vi če ni še do do dat kov za us peh 
ter do do dat kov za pre voz ali bi va nje v 
kra ju šo la nja, ven dar mak si mal na vi ši na 
šti pen di je z do dat ki ne sme pre se či 449 
EUR.

 Ob vez nost šti pen di sta je us pe šen 
za klju ček šo la nja, ob vez nost de lo da jal ca 
pa za po sli tev šti pen di sta po za ključ ku 
šo la nja, za ena ko ob dob je, kot je tra ja lo 
šti pen dij sko raz mer je.

Pro jekt Re gij ske šti pen dij ske she me 
Ljub ljan ske ur ba ne re gi je se iz va ja od le ta 
2007 in je so fi nan ci ran iz sred stev Evrop
ske uni je, in si cer iz Evrop ske ga so cial ne
ga skla da, v ok vi ru Ope ra tiv ne ga pro gra
ma raz vo ja člo veš kih vi rov za ob dob je 
2007 – 2013.

mag. Li lja na Dre ven šek, RRA LUR

Dragišolarji,spoštovanidijaki.
Bli ža se ko nec po čit nic in og la sil se bo 

šol ski zvo nec, ki vas zo pet va bi v šol ske 
klo pi, kjer na bi ra te zna nje, iz kuš nje, 
vred no te in po stav lja te ne šte to vpra šanj, 
da bi do bi li ja sne od go vo re za pri hod
nost. Dra gi šo lar ji in di ja ki, naj vam 
po vem, da je zna nje, ki ga pri do bi va te na 
šo li, ze lo po mem bno. Vi de li bo ste, da 
vam bo v živ lje nju to zna nje priš lo še ze lo 
prav. Že lim Vam, da bi v pri ha ja jo čem 
šol skem ob dob ju do se gli ci lje, ki ste si jih 
po sta vi li.

Spoštovaneučiteljiceinučitelji!
Od vas ve li ko pri ča ku je mo. Mo go če 

vča sih tu di pre več in se pre ma lo za ve da
mo, da je za us peh v šo li po mem bno tu di 
so de lo va nje star šev in šir še skup no sti. 
Skup no pri za de va nje je bis tve no. Le s 
ta kim pri za de va njem lah ko us tva ri mo 
šo lo, ki bo v ve se lje in ko rist šo lar jem, 
star šem in uči te ljem.

Dragiprvošolčki.

»Ker po sta li ste ve li ki,
vrt cu da li ste slo vo.
V pra vi šo li bo ste kma lu -
to pa že ni kar ta ko.«

Šol ska vra ta se bo do kma lu od pr la in 
1. sep tem bra se bo šo la za res pri če la. 
Pr vič bo ste pre sto pi li šol ski prag z majh
nim ko ra kom, a ve se lim sr cem in sed li v 
os nov no šol ske klo pi. To je za vas ve lik 
do go dek. Naj vam ta pr vi ko rak os ta ne v 
le pem spo mi nu. Sku paj z uči te lji bo ste 
po to va li v svet zna nja in us tvar jal no sti.

Vsem prvošolčkom želim prijeten
prvikorakčezšolskipragterdabivam
tadanostalvesčasvlepemspominu.

Ob pri čet ku pou ka je tre ba po skr be ti 
tu di za var nost na ših otrok. Da so učen
ci na po ti v šo lo in do mov čim bolj var ni, 
po skr bi jo po li ci sti in čla ni zdru že nja 
šo fer jev in av to me ha ni kov. S svo jo pri sot
nost jo opo zar ja jo voz ni ke na po se bej 
pre vid no vož njo v oko li ci šol.

SREČNOVNOVEMŠOLSKEMLETU!

Če želite odkriti, kaj zmorejo otroci, jih nehajte zasipavati z dobrinami.
Norman Douglas

Otroci se lahko hitreje nalezejo strahu in sovraštva od ljudi okrog sebe kot rdečk.
Norman Vincent Peale

Misli
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Podjetniške in druge informacije - AVGUST 2011

Pripravil RC Kočevje Ribnica d.o.o.. Za 
natančne podatke si oglejte celotne 

razpise v uradnih listih ali na spletnih 
straneh www.podjetniski-portal.si. Vse, 
ki bi želeli na svoj elektronski naslov 

prejemati tedensko sveže informacije o 
podjetniških razpisih, sejmih, novostih 

iz poslovnega sveta, ponudbe - 
povpraševanje po izdelkih in storitvah 
vabimo, da pokličete na št. 01/8950-

610, 031/647-793 ali pišete na 
e-naslov: info@rc-kocevjeribnica.si. 

Posredovanje informacij po e-pošti je 
brezplačno.

1. Jav ni raz pis za ne po sred no so fi nan ci ra
nje ka drov skih šti pen dij de lo da jal cem za 
šol sko/štu dij sko le to 2011/2012. Raz pi-
snik: Jav ni sklad Re pub li ke Slo ve ni je za raz-
voj ka drov in šti pen di je. Pred met raz pi sa: je 
ne po sred no so fi nan ci ra nje ka ¬drov skih šti-
pen dij, ki jih bo do de lo da jal ci iz pla če va ¬li od 
vključ no šol ske ga/štu dij ske ga le ta 
2011/2012 do za ključ ka izo bra že va nja po 
jav no ve ljav nih izo bra že val nih pro gra mih 
po klic ne ga in sred nje šol ske ga izo bra že va-
¬nja, štu dij skih pro gra mih viš je ga izo bra že-
¬va nja, do di plom skih in po di plom skih ma gi-
¬str skih ali dok tor skih štu dij skih pro gra mih. 
Rok: do vključ no 30.3.2012 oz. do po ra be 
sred stev. Več: Več o tem naj de te tu kaj.

2. Jav ni raz pis iz na slo va ukre pa 123 
Do da ja nje vred no sti kme tij skim in goz dar
skim proi zvo dom za kme ti je, kme ti je z 
do pol nil no de jav nost jo ter agrar ne in pa šne 
skup no sti za le to 2011. Raz pi snik: Mi ni strs-
tvo za kme tijs tvo, goz dars tvo in pre hra no 
Re pub li ke Slo ve ni je. Pred met raz pi sa: je 
do de li tev ne po vrat nih sred stev za iz ved bo 
na ložb v pre de la vo in tr že nje kme tij skih proi-
zvo dov, pre de la vo ži vil skih proi zvo dov, skup-
ne na lož be (kme tij ski in ži vil ski proi zvo di) ter 
pr vo stop njo pre de la ve le sa, ki jih bo do iz ved-
le kme ti je, kme ti je z do pol nil no de jav nost jo 
ter agrar ne in pa šne skup no sti. Rok: od 
6.8.2011 do vključ no 30.9.2011. Več: o tem 
naj de te tu kaj.

3. Jav no po va bi lo za na bor in iz bor trž no 
za ni mi vih in ve sti cij skih pro jek tov za skup
no se jem sko pred sta vi tev na med na rod nem 
in ve sti cij skone pre mič nin skem sej mu EXPO 
REAL 2011 v Münchnu (4.6. ok to ber 2011). 
Raz pi snik: Jav na agen ci ja Re pub li ke Slo ve ni-
je za pod jet niš tvo in tu je in ve sti ci je (JAPTI). 
Pred met po va bi la: je na bor in iz bor trž no 
za ni mi vih in ve sti cij skih pro jek tov, pred stav lje-
nih s stra ni raz voj no-in du strij skih pod je tij 
(»in du strial de ve lo per«), re gio nal nih raz voj nih 
agen cij, in že ni ring, pla ner skih in pro jek tant-

skih pod je tij, družb za vo de nje in iz ved bo 
pro jek tov ter ne pre mič nin skih agen cij, ki se 
bo do sku paj pred sta vi li na raz stav nem pro-
sto ru JAPTI na sej mu EXPO REAL 2011 v 
Münchnu. Rok: za od da jo pri jav je do 25. 8. 
2011, do 9.00 ure. Več: o tem naj de te tu kaj

4. Jav ni raz pis za so fi nan ci ra nje da ljin
ske ga ogre va nja na le sno bio ma so za 
ob dob je 2011 do 2015. Raz pi snik: Mi ni strs-
tvo za gos po dars tvo. Pred met raz pi sa: je 
do de li tev ne po vrat nih sred stev za so fi nan ci-
ra nje pro jek tov da ljin ske ga ogre va nja na 
le sno bio ma so (DOLB). Fi nanč ne spod bu de 
so na me nje ne za na lož be v no ve si ste me 
DOLB in mi kro si ste me DOLB. Do spod bud so 
upra vi če ni tu di in ve sti tor ji, ki ši ri jo ob sto ječ 
da ljin ski si stem ali gra di jo no vo kot lov ni co s 
kot li na le sno bio ma so kot vir za ob sto je če 
da ljin sko omrež je. Rok: do po ra be sred stev 
ozi ro ma do 5.9.2013, mo re bit ni os ta li ro ki za 
od da jo vlog bo do ob jav lje ni v Urad nem li stu 
RS in na splet ni stra ni MG na na slo vu:, naj-
manj 45 dni pred da tu mom od da je vlo ge. 
Več: o tem naj de te tu kaj.

5. Jav ni raz pis za ukrep pre de la va in tr že
nje. Raz pi snik: Mi ni strs tvo za kme tijs tvo, 
goz dars tvo in pre hra no. Pred met raz pi sa: je 
do de li tev ne po vrat nih sred stev za na lož be v 
obra te za pre de la vo in tr že nje za po ve ča nje 
proi zvod nje v pre de la vi rib in po ve ča nje šte vi-
la rib jih proi zvo dov ter bolj šo os kr ba tr žiš ča s 
te mi proi zvo di. Pred met pod po re so na lož be 
v: obra te in pro sto re za pre de la vo rib s pri pa-
da jo čo opre mo; v obra te in pro sto re, na me-
nje ne za tr že nje in ki se upo rab lja jo za skla-
diš če nje in di stri bu ci jo rib iz lo kal ne ga iz to-
var ja nja ali lo kal ne ga ri bo gojs tva vključ no s 
pri pa da jo čo opre mo, na kup trans port nih 
sred stev, ki so na me nje na iz ključ no za trans-
port proi zvo dov iz pre de la ve in di stri bu ci jo 
rib jih proi zvo dov. Na lož be mo ra jo bi ti iz ve de-
ne na ob moč ju Re pub li ke Slo ve ni je. Rok: do 
za prt ja jav ne ga raz pi sa, ki se ob ja vi na splet-
ni stra ni MKGP. Več: o tem naj de te tu kaj.

6. Jav ni raz pis za ukrep Pro duk tiv ne 
na lož be v ri bo gojs tvo. Raz pi snik: Mi ni strs tvo 
za kme tijs tvo, goz dars tvo in pre hra no. Pred-
met raz pi sa: je do de li tev ne po vrat nih sred-
stev za na lož be v vzre jo vod nih or ga niz mov, 
na me nje nih za pre hra no lju di, na lož be v no ve 
ri bo goj ni ce ter na lož be v po ve ča nje in po so-
dab lja nje ob sto je čih ri bo goj nic. Rok: do za prt-
ja jav ne ga raz pi sa, ki se ob ja vi na splet ni 
stra ni MKGP. Več: o tem naj de te tu kaj.

7. Jav ni raz pis za ukrep 112: Po moč mla
dim prev zem ni kom kme tij za le to 2011. 

Raz pi snik: Mi ni strs tvo za kme tijs tvo, goz dars-
tvo in pre hra no Re pub li ke Slo ve ni je. Pred met 
raz pi sa: je en krat na fi nanč na po moč mla dim 
prev zem ni kom kme tij za pr vi last niš ki prev-
zem kme ti je. Cilj ukre pa je spod bu di ti pre nos 
kme ti je na mlaj šo ge ne ra ci jo in iz bolj ša ti sta-
rost no struk tu ro no sil cev kme tij skih gos po-
dar stev, po ve ča ti raz voj no in proi zvod no spo-
sob nost prev ze tih kme tij, pris pe va ti k po ve ča-
nju pro duk tiv no sti de la v kme tijs tvu. Rok: do 
za prt ja jav ne ga raz pi sa, ki se ob ja vi na splet-
ni stra ni MKGP. Več: 

http://www.mkgp.gov.si/si/jav ne_ob ja ve/
j a v  n i _ r a z  p i  s i / ? t x _ t 3 j a v  n i  r a z  p i s _
pi1%5Bshow_sin gle%5D=980 

8. Jav ni raz pis za kre pi tev raz voj nih od del
kov v pod jet jih. Raz pi snik: Mi ni strs tvo za 
vi so ko šols tvo, zna nost in teh no lo gi jo. Pred-
met raz pi sa : je so fi nan ci ra nje iz va ja nja ak tiv-
no sti za vzpo sta vi tev no ve raz voj no ra zi sko-
val ne sku pi ne (RR), ki iz ha ja iz pred lo že ne 
stra te gi je pod jet ja za kre pi tev raz voj no ra zi-
sko val nih spo sob no sti. Cilj raz pi sa je kre pi tev 
RR sku pin v pod jet jih, ki še ni ma jo RR od del-
ka ali sku pi ne ozi ro ma v pod jet jih, ki na čr tu-
je jo kre pi tev ob sto je čih RR od del kov ali sku-
pin s spe cia li stič ni mi zna nji na no vih raz voj no 
ra zi sko val nih po droč jih. Rok: 5. 9. 2011, 9. 1. 
2012, 21. 5 2012, 3. 9. 2012 vsi do 12. ure 
oz. do po ra be sred stev. Več: http://www.
mvzt.gov.si/si/o_mi ni strs tvu/jav ne_ob ja ve/ 

9. Jav ni raz pis za so fi nan ci ra nje in di vi
dual nih si ste mov ogre va nja na le sno bio ma
so za ob dob je 2011 do 2014 (KNLB 3). 
Raz pi snik: Mi ni strs tvo za gos po dars tvo. Pred-
met raz pi sa je do de li tev ne po vrat nih sred stev 
za so fi nan ci ra nje pro jek tov vgrad nje kot lov-
skih na prav na le sno bio ma so. Fi nanč ne 
spod bu de so na me nje ne za na lož be v vgrad-
njo no vih KNLB. Do spod bud so upra vi če ni 
tu di in ve sti tor ji, ki ši ri jo ka pa ci te te v ob sto je či 
kot lov ni ci na le sno bio ma so ali za me nju je jo 
ob sto je či ko tel na fo sil ni ener get ski vir. Rok: 
do po ra be sred stev ozi ro ma naj ka sne je do 
5.9.2013. Vlo ge za pr vo od pi ra nje mo ra jo bi ti 
od da ne naj ka sne je do 2.6.2011. Več: tu kaj. 

10. Jav ni po ziv k vpi su in po dalj ša nju vpi
sa v evi den co sub jek tov ino va tiv ne ga oko
lja v le tu 2011. Raz pi snik: Jav na agen ci ja 
Re pub li ke Slo ve ni je za pod jet niš tvo in tu je 
in ve sti ci je. Pred met raz pi sa: Pred met jav ne-
ga po zi va je vpis in po dalj ša nje vpi sa v evi-
den co sub jek tov ino va tiv ne ga oko lja, ki jo 
vo di JAPTI. Sub jek ti ino va tiv ne ga oko lja so 
uni ver zi tet ni in ku ba tor ji, pod jet niš ki in ku ba-
tor ji in teh no loš ki par ki. Evi den ca je se stav lje-
na iz evi den ce A in B. Po sa mez ne ak tiv no sti 
v ok vi ru na log in pro gra mov ino va tiv ne ga 
oko lja iz va ja jo prav ne ose be jav ne ga in za seb-
ne ga pra va, vpi sa ne v evi den co. Te ak tiv no sti 
se fi nan ci ra jo pre ko jav ne ga raz pi sa. Vpis in 
po dalj ša nje vpi sa v evi den co se opra vi en krat 
let no na pod la gi jav ne ga po zi va. Rok: 
30.11.2011, do 12. ure. 

Več: www.jap ti.si/in dex.php?t=Raz pi-
si&id=128&l=sl
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Ob moč no zdru že nje RK Gro sup lje

Le to va nje je po te ka lo v Mla din skem 
zdra vi liš ču in le to viš ču RKS De be li rtič, 
od 20. 7. do 30. 7. 2011. Ude le ži lo se ga 
je stoosem de set otrok ob sprems tvu 
se dem naj stih vzgo ji te ljev. Le tos je bi lo 
za ni ma nje za zdravs tve no le to va nje 
iz jem no ve li ko. Za ra di pre ve li ke ga šte vi la 
pri jav lje nih otrok z zdravs tve no in di ka ci
jo, je bi lo kar ne kaj otrok za vr nje nih. 

Na le to va nju so bi li za otro ke po leg 

pla va nja pri prav lje ni raz lič ni zdravs tve no 
vzgoj ni pro gra mi, krea tiv ne de lav ni ce, 
pre da va nja in tek mo va nja v raz lič nih 
špor tih. 

V po ne de ljek, 25. 7., so otro ke, sku paj 
s pred sed ni kom Ob moč ne ga zdru že nja 
Rde če ga kri ža Gro sup lje Fran cem Hor va
tom, obi ska li žu pa ni nji ho vih ob čin, 
Ja nez Pa vlin iz ob či ne Do bre po lje, dr. 
Pe ter Ver lič in po džu pa na Du šan Ho če
var ter Iz tok Vr ho vec iz Gro sup lje ga in 
žu pan Du šan Str nad iz Ivanč ne Go ri ce. 

Zdravstveno letovanje otrok na Debelem rtiču

Ob moč no zdru že nje Rde če ga kri ža Gro sup lje je le tos že pet naj stič za po red or ga ni zi ra lo zdravs tve no le to va nje za otro ke  
iz ob čin Do bre po lje, Gro sup lje in Ivanč na Go ri ca.

Vods tvo De be le ga Rti ča jim je pred sta
vi lo de lo va nje Mla din ske ga zdra vi liš ča in 
le to viš ča ter po mem bnej še zdravs tve ne 
in izo bra že val ne pro gra me, ki jih iz va ja
jo. 

Žu pa ni so si og le da li oko li co, na sta ni
tve ne pa vi ljo ne in oba lo ter se sre ča li z 
otro ki in vzgo ji te lji. Otro ci so jih ob da ri li 
z roč no iz de la ni mi cof ki. Žu pa ni in 
po džu pa na so izra zi li za do voljs tvo nad 
po te kom le to va nja in pred sta vi tvi jo zdra
vi liš ča, ki ima naj več ji po kri ti ba zen na 
oba li z ogre va no mor sko vo do.

Otro ci so se z le to va nja vr ni li zdra vi in 
za do volj ni v upa nju, da se še kdaj sre ča
jo na De be lem rti ču. u
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Videm 34a l tel.: 01/786 71 40  l sikvidem@gro.sik.si

V prostore knjižnice Vas vabimo v:                                                                                                        
ponedeljek in sredo od 12.30 do 19. ure                                                                                                                                    
torek in četrtek od 9. do 14. ure
petek od 12.30 do 20. ure

Iz naše knjižnice

Jasmina Mersel

Po let ne po čit niš ke de lav ni ce v knjiž ni ci 
so sko raj da že tra di cio nal ne. To krat so 
po te ka le ko nec me se ca av gu sta, ko se 
je že po treb no po ča si pri va di ti na no ve 
ob vez no sti, ki jih med dru gi mi pri na ša 
za če tek šol ske ga le ta. De lav ni ce pa so 
za go to vo pri lož nost za raz gi ba va nje 
mož gan skih ce lic, šir je nje zna nja, vr lin 
in spret no sti. Pred vsem pa omo go ča jo 
spoz na va nje no vih pri ja te ljev, dru že nje 
in pri jet no za ba vo. Sre če va li smo se 
vsak dan v ted nu, od 22. do 26. av gu sta, 
in kljub te mu, da smo sku paj pre ži ve li 
tri vro če ure (ti ste dni je bi lo na mreč res 
ze lo, ze lo vro če), so sled nje ved no mi ni
le mi mo gre de. Ve li ko krat nam je bil pro
stor sko raj da pre maj hen, pri manj ko va lo 

je sto lov, ška rij in še kaj dru ge ga. Ven dar 
do bro ta v sr cu to pre ma ga s so li dar
nost jo in vza jem nim so de lo va njem. Ker 
v knjiž ni ci se ve da ne manj ka na pe tih 
do go divš čin in zgodb, smo se to krat 
pre pu sti li pu sto lovš či nam gos po da 
Gnil ca in knji gi Grav ža ri je gos po da 
Gnil ca. Pi sa telj Andy Stan ton je grav ža
ste ga ju na ka po sta vil v ce lo se ri jo hu do
mu šnih knjig, ki so pre je le več otroš kih 
li te rar nih na grad. Spoz na li smo, ka ko 
je za, so vraš tvo, sla ba vo lja in go dr na nje 
vo di ta v osam lje nost in ža lost. Pri jaz
nost, le pe be se de ter vza jem na po moč 
pa nas na pol ni jo z ve se ljem in ra dost jo, 
ter nam pri pe lje jo ve li ko pri ja te ljev. 
Ve li ko krat se lah ko ma ri skaj nau či mo in 
spoz na mo pre ko zgodb, ki jih pri po ve
du je jo knji ge, kot je hu mor na in do bro

du šna se ri ja zlob ne ga gos po da Gnil ca. 
Po leg pre bi ra nja in bra nja knjig pa smo 
po če li še mar si kaj dru ge ga. Po sku si li 
smo se v raz lič nih spret no stih, se spoz
na va li in za ba va li pre ko iger, us tvar ja li, 
pre pe va li, ple sa li... Ve se li nas, da je 
od ziv otrok šte vil čen in da z ve se ljem 
pri ha ja jo v knjiž ni co, saj rav no za ra di 
njih pro stor ža ri še to li ko lep še in izra
zi tej še. Za po dar jen ma te ri jal, ki je omo
go čil otro kom še bolj pe stro us tvar ja nje, 
pa se zah va lju jej mo StolarniDobrepo
lje, Cvetličarni Lilija in Barbari Blat
nik.

Hva la tudi Moniki,Anamariji,Sariin
Renati, ki so bi le ved no pri prav lje ne 
po ma ga ti ta ko mlaj šim, kot knjiž ni čar
ki. u

V knjiž ni ci je ve se lo, še po seb no, če so po čit niš ke de lav ni ce!

Spoz na li smo do go divš či ne gos po da Gnil ca Otroš ka do miš lji ja ne poz na me ja

Ko smo za pol ni li že vse ko tič ke knjiž ni ce ... ... so nam preo sta la sa mo še tla.
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Sa ša Str nad, TD Pod go ra, STHART
foto: Gregor Grešak

Kdo je bil or ga ni za tor fe sti va la? To vas vse 
za ni ma; pa poj di mo od za čet ka: Zdru že
nje za kul tu ro Sa ra je vo je pe tič za po red 
or ga ni zi ra lo »Cen tral no ma ni fe sta ci jo 
knji žev nih sre čanj od se ve ra do ju ga«, ki 
se je vr ši la av gu sta v pre stol ni ci Sa ra je va, 
Bo sne in Her ce go vi ne, z na slo vom “5. 
No vo sa ra jev ski knji žev ni su sre ti  2011”.

To je eden ti stih do god kov, ki se ne 
po jav lja jo, am pak vsa ko le to vse bin sko 
nad gra ju je jo in ši ri jo z no vi te ta mi. Pri po
to va li smo le za ča sno, na vi dez no ra do

ved ni smo se us ta vi li na ve če rih ug las be
ne poe zi je, ki so jo v ve či ni pred sta vi li 
kan tav tor ji iz Slo ve ni je. 

Po zor nost fe sti va la vsa ko le to pre bu
ja jo dias po re, za ra di ref lek si je do živ ljanj, 
do je manj živ lje nja v tu jih dr ža vah s hre
pe ne njem po do mo vi ni, ki pi še jo v do ma
čem in tu jem je zi ku. 

Ho te li ali ne smo pri sos tvo va li ve če
rom pred sta vi tev av tor jev, pr ven cev, por
ta lom, za lož bam in stro kov nim li te rar
nim re vi jam. Vsi smo se tru di li vr te ti je zi
ke, da bi go vo ri li svoj je zik. Pa smo se 
sli ša li? Ne gle de na vse…bo čas po ka zal 
svo je in dr ži mo pe sti, da bo mo vsi od kri

»Sa ra je vo po Sa ra je vu«,  
  spontanaprestolnicabesed,askrbnaraziskovalka
To je bilo potovanje, ki je vredno omenjanja. Sploh pa je literatura zato, da smo skupaj. Ni dvoma, da gre za obliko ljubezni, 
medsebojno privlačnost med besedilom in našim čutenjem. Piše se, ljubi množico dogodkov in stvari, ki se dogajajo 
naenkrat, zato se tudi v članku ne bom ustavljala pri tej ali oni stvari, ampak samo pri tistih, ki bi lahko bile pomembne. 

li nje go vo vred nost. 
Pa smo spet pri je zi ku. Lo ka ci je to rej 

iz bi ra mo po pre fe ren cah, po tu je mo s 
prib liž no po dob no mi sle či mi. Kdo si ne 
bi že lel brez konč ne ga po to va nja? Naj
manj slo ven ski je zik, de fi ni tiv no. To krat 
je zo pet pre sto pil dr žav ne me je in vzpo
sta vil za ni ma nje tu je go vo re či mno ži ci, 
da so ga spre je li in pre ved li v svo je ga ter 
ob ja vi li šti ri na še: A plavz! Fran ci No vak, 
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JAVNI SKLAD REPUBLIKE SLOVENIJE 
ZA KULTURNE DEJAVNOSTI
Območna izpostava Ivančna Gorica
Cesta 2. grupe odredov 17,  1295 Ivančna Gorica
T: 01  786 90 70       F: 01  786 90 75
e-pošta: oi.ivancna.gorica@jskd.si
www.jskd.si, www.kultura-ustvarjanje.si

NAPOVED SKLADOVIH 
PRIREDITEV - je sen 2011 

Tekst v po do bi, ob moč na te mat ska raz sta
va odra slih li kov nih us tvar jal cev
to rek, 13. 9. 2011, Ljub lja na  ga le ri ja Dru
ži na
Na ob moč ni raz sta vi, ki bo po te ka la sku paj z 
li kov ni mi us tvar jal ci iz Ljub lja ne, bo sta iz 
Do bre po lja so de lo va li Me ta Meh le in Sa ša 
Str nad. Stro kov ni sprem lje va lec To dor če Ata-
na sov bo pre gle dal pris pe la li kov na de la in 
pri pra vil stro kov ni ko men tar o po sa mez nih 
stva ri tvah. To dor če Ata na sov, aka dem ski sli-
kar, je na po droč ju sli kars tva in gra fi ke us tva-
ril pre poz na ven li kov ni ro ko pis, s ka te rim 
upo dab lja člo veš ko fi gu ro. Di plo mi ral je na 
Aka de mi ji za li kov no umet nost in opra vil dve 
spe cial ki pri Ja ne zu Ber ni ku in pri Bog da nu 
Bor či ču. Po ot vo ri tvi raz sta ve se bo po go vo ril 
z vse mi so de lu jo či mi li kov ni mi us tvar jal ci.

Paj če vi na po tez Fer da Ve se la – »no be na 
svi la ni ta ko fi na«, te mat ska raz sta va ob 
150let ni ci rojs tva Fer da Ve se la
sre da, 14. 9. 2011, ob 17.00  Šen tvid pri 
Stič ni, ga le ri ja Dom kul tu re
Sku paj s KD Fer da Ve se la bo mo or ga ni zi ra li 

raz sta vo li kov nih del, ki so pris pe la na le toš nji 
raz pis. Z raz sta vo se že li mo po klo ni ti vi so ki 
ob let ni ci rojs tva slo ven ske ga sli kar ja Fer da 
Ve se la (1861-1946), ki je te sno po ve zan z 
na šim pro sto rom. V raz pi sa ni te ma ti ki smo 
obu di li nje go vo lju be zen do paj če vin, od ka te-
rih se je tež ko lo čil, ko se je pro ti kon cu svo-
je ga živ lje nja pre se lil v Ljub lja no. Li kov ni 
us tvar jal ci so na raz pis us tva ri li raz no li ka 
de la. Od re pro duk cij do po pol no ma sa mos vo-
jih izra zov na te ma ti ko iz živ lje nja in de la Fer-
da Ve se la. Na de lih se sko zi po te ze po go sto 
izri su je tu di paj če vi na.

Ob moč no sre ča nje li te ra tov se nior jev treh 
ob čin
to rek, 20. 9. 2011, ob 17.00 – Šen tvid pri 
Stič ni, kul tur ni dom
Li te ra ti se nior ji bo do pred sta vi li svo ja krat ka 
de la, poe zi jo, pri zor iz dram ske ga be se di la ali 
kra tek esej. Te ma ti ka le toš nje ga sre ča nja je 
gozd. Kot iz ho diš če smo po sta vi li vi zual no 
pe sem Dra go ti na Ket te ja – Jag ned. V njej je v 
for mal nem smi slu izri sa no dre vo – to pol, ki je 
tu di vse bi na pe smi. Sre ča nje bo stro kov no 
sprem lja no.

Gozd kot pro stor prav ljič ne uto pi je, ot vo ri
tev raz sta ve po li kov nem na te ča ju 

sre da, 27. 9. 2011, 17.00  Stič na, Mu zej 
krš čans tva na Slo ven skem
Raz sta va bo po te ka la v ok vi ru Dne vov evrop-
ske kul tur ne de diš či ne. Soor ga ni za tor raz sta-
ve je Mu zej krš čans tva na Slo ven skem, ki 
de lu je v stiš kem sa mo sta nu. Raz sta va bo 
po stav lje na na spe ci fi čen na čin, in si cer bo do 
de la raz stav lje na kot gozd in se jih bo da lo 
og le do va ti iz raz lič nih zor nih ko tov. Na na te-
čaj je pris pe lo 390 li kov nih del in so de lu jo či 
so ta ko vrt čev ski otro ci, kot ude le žen ci uni-
verz za tret je živ ljenj sko ob dob je. Li kov na 
de la bo do raz stav lje na v Hu me ko vi ga le ri ji.

Sil va Lan gen fus, Sa ša Str nad in An drej 
De be ljak, v zbor ni ku Fe sti va la z 90 av tor
ji iz 10 raz lič nih dr žav, ki so šla sko zi si to 
stro kov ne ko mi si je v bo san ske pre vo de. 

Do go dek se je v ce lo ti vr šil v »Ra don 
Pla zi«, tre nut no naj mo der nej šem ho te lu 
v Bo sni in Her ce go vi ni, ki je bil pod prt z 
obi ski Mi ni strs tva za kul tu ro, ob čin skih 
urad ni kov oko liš kih ob čin Sa ra je va, ven
dar smo se naj bolj raz ve se li li obi ska 
žu pa na Ja ne za Pa vli na Ob či ne Do bre po
lje in na mest ni ka ve le po sla ni ka Gre gor ja 
Pre skar ja iz Ve le po sla niš tva Slo ve ni je, na 
ka te rem so nas tu di spre je li in bi li po čaš

če ni z na šim od zi vom ter so de lo va njem 
na sa mem Fe sti va lu. 

V to ku do god kov se je le tos s svo jim 
pr ven cem Go li ste bri pred sta vi la tu di Sil
va Lan gen fus, s poe zi jo, ki s ki rurš ko 
na tanč nost jo opi sa za re že v skor jo uzr te 
real no sti in ji skle še spo me nik … in čez 
čas zgod bo zo pet raz ru ši in se sta vi na 
no vo … ona se je olu pi la, ona je do se gla, 
kar de fi ni ra pe sem … za to pe sem lah ko 
iz pu sti med lju di. Sto pa v no ve sin te ze 
– v njen Ideal.

Ve če ri so se pre ta ka li tu di na uli cah z 
do ma či ni, us tvar jal ci z raz lič nih dr žav, 

sko zi pe smi v pro zi, očar lji vih raz mi sle
kih sko zi poe zi jo in glas bo ter se raz ši ri li 
na iz kuš nja med na rod ne ga Fe sti va la, ki 
pa ni sa mo ti sto, kar je na pi sal po sa me
zen av tor ali iz va jal glas be nik na odru. 
Re snič na iz kuš nja in le po ta ka kr šne ga ko
li »per for man sa« se je lah ko zgo di la le v 
umu po slu šal ca. Tja od po tu je mo, da bi 
se od po či li sa me ga se be in za ved li svo je 
krat ko traj no sti. Vse os ta le stva ri lah ko 
sa mo do pri ne se jo, več.

Vpra ša nja se zač ne jo po jav lja ti še le, ko 
se us ta vi mo … am pak, mi smo še kar 
na prej na po ti Sa ra je va po Sa ra je vu. u

Slika Saše Strnad
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Sa ša Str nad, TD Pod go ra

Le kje ste bi li? Pa ne, da vas je vre me 
po sa di lo pod »kov tr«, v ro ki pa vas je 
ok le pal TV da lji nec? Ka kor ko li že…po gre
ša li smo vas…ker smo z va mi že le li de li
ti po let no vzduš je v že lji in pre pri ča nju, 
da se bo ste ne sra mež lji vo pri dru ži li 
us tvar jal ni mno ži ci, ki prav ta ko zna in 
ima mor da še več je ve se lje (slo vi ti en tu
zia zem), raz miš lja ne za te že no in vas 
opo mi nja, da gre mo vsi po is ti po ti. 

Med ge ne ra cij sko po ve zo va nje v be se

di sko zi poe zi jo in pe smi jo smo soob li
ko va li Me ša ni pev ski zbor Škr jan ček iz 
KD Do bre po lje pod men tors tvom Sta ne
ta Fu xa z dve ma dalj ši ma venč ko ma 
pe smi, Me ša ni pev ski zbor iz Za vo da Sv. 
Te re zi je pod men tors tvom Klav di je Mo ži
na in glas be no sprem lja vo Ro ma na Gač
ni ka s tre mi pe smi mi, ki so pr vič jav no 
na sto pi li na ta ko ve li kem Ja kli če vem 
odru, pe sni ki z av tor ski mi pe smi mi iz 
Do bre po lja: Ga bri je la Škan telj, Ma ri ja 
Mo ho rič, Sa ša Str nad, An drej De be ljak 
ter Stan ka Ku plenk, ki jo je re ci ti ra la Špe

la No se. Na pri re di tvi se je pred sta vi la 
tu di pev ska sku pi na Ter cet za umret s 
glas be no sprem lja vo Ro ma na Gač ni ka 
na kla vir ju; v vlo gi vo di te lji ce in po ve zo
val ke ve če ra pa se je pr vič in z ro man
tič ni mi be se da mi na odru preiz ku si la 
Ja smi na Str nad. Za teh nič no pod po ro so 
po skr be li Fran ci Zr nec, De jan Pu gelj in 
Kle men Te gel za os ve ži tev s pi ja čo in 
je da čo pa so za vih te li ro ke na sme ja ni 
pred stav ni ki Tu ri stič ne ga druš tva Pod
go ra in Za vo da Sv. Te re zi je na po bu do 
Ob či ne Do bre po lje.

Med ge ne ra cij ska pre bu je nost  
na dru gem po let nem ve če ru v Ja kli če vem do mu
Poletni večeri predstavljajo »prazničnost« poletja občanom Dobrepolja, v prvi vrsti vsem javnim uslužbencem, svetnikom, 
političnim strankam, sorodnikom nastopajočih in navsezadnje vsem občanom Občine Dobrepolje ter izven nje.
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Za mar si ko ga od nas so de lu jo čih je bil 
ve čer poln pri ča ko vanj in nav du še nja, 
se ve da pa tu di tre me. Za ra di vre men skih 
raz mer je spre mem ba lo ka ci je na sto pa
nja vsem za ma ja la no ge, saj se je pr vo ten 
sce na rij obr nil na gla vo, ven dar ni smo 
obu pa li. Pra vi jo: kar te ne ubi je, te okre
pi. Sti sni li smo mo či in pri la go di li vse, kar 
se je pri la go di ti da lo. Spu sti li smo se po 
to ku dru ge ga po let ne ga ve če ra, pred vi
de ne ga na tr gu Ob či ne Do bre po lje, in 
us pe lo nam je. 

Utri nek z ome nje ne ga po let ne ga ve če

ra za klju ču jem z raz miš lja njem o tem, da 
naj bo »oder na sto pa nja« ved no izraz, ne 
igra; duh ča sa, ker mo ra bi ti tak. Za ra di 
se be, te be, nje ga, na ju, va ju, nas, vas, 
njih, te ga, ti ste ga, one ga, mno go če sa, 
mar si če sa, sanj, že lja, upanj, po gle dov. 
Ker nas vle če. Si cer ne vem kam. Sploh 
pa ne za kaj. Pri me te. V in ti mo. Če te. In 
ka dar te, je fi no. Ker ži vi mo. Tak je bil tu di 
naš ve čer – po poln v ne po pol no sti. Brez 
cen zu re. Is kren. 

Kul tu ra ne mo re bi ti spo me nik, če je 
ži va; ži vi v od vi sno sti od na še nu je in 

po tre be po njej; za ra di last no sti iz kuš nje, 
ki je ne pre nos lji va in za to tu di ta ko dra
go ce na. Mor da je to ti sto, kar nas ne neh
no vra ča k us tvar ja nju – ker se v njej naj
de mo in pre poz na mo. 

Po let je je. Pu sti mo raz miš lja nje še 
ma lo na pa ši…ra je se spu sti mo či sto do 
trav, do vo de, do hra sta in buk ve. Pre zra
či mo na še mi sli…in po mi sli mo, ka ko je 
le po, da vse to in mi ob sta ja mo. Tu di 
za ra di vas, dra gi obi sko val ci, gle dal ci, 
na še dru ži ne in pod por ni ki. 

Hva la za čas, ki ga de li te z na mi! u

Tekst in foto: Sa ša Str nad, TD Pod go ra

Na tr gu se po jav lja jo zbi ra te lji in vla ga te
lji. Vlo ga vla ga te lja je manj poz na na, saj 
po leg kul tur ne ga užit ka in priz na va nja 
iš če tu di pe strost in do da no vred nost v 
na sta lih de lih – za TD Pod go ra kon kret
no: do da no vred nost v smi slu druž be no 
od go vor nih pro jek tov. Vla ga telj za raz li ko 
od zbi ra te lja pri do bi va umet niš ka de la z 
na me nom, da bi mak si mi zi ral nji ho vo 
vred nost. Vla ga telj se ta ko kot zbi ra telj 
od lo či za pro jekt no idej ne za sno ve, ven
dar mo ra pred vsem raz vi ti svoj stil zbi ra
nja, poi ska ti mo ra umet ni ke, ka te rih čas 
še le pri ha ja in ne že uve ljav lje ne, neod
vi sno in stro kov no mo ra iz bi ra ti ka ko
vost na de la.

De la zbra nih av tor jev li kov nih zbirk 
TD Pod go ra, kot tu di de la ne ka te rih mlaj
ših umet ni kov, pred stav lja jo po mem bno 
ka ko vost, še po se bej za to, ker so tre nut no 
ce ne nji ho vih del zmer ne in za to po me
ni jo ve li ko na lož be no pri lož nost za pri
hod nost. Med na rod ni trg se že gib lje v 
sme ri bolj us trez ne ga vred no te nja in v 
pri hod njih le tih bo do ome nje na de la več 
kot pod vo ji la svo jo vred nost. Li kov na 
de la, ki na sta ja jo, so tra jen »hom ma ge« 
va si Pod go ra in so po mem bna pri če va nja 
o du hov ni ši ri ni ne po zab ne ga dru že nja 
in po ve zo va nja z ljud mi, ki nas obi sku je
jo in se ne neh no vra ča jo v naš kraj.

Ta ko je tu di da nes. Ene ga iz med pro

Za vod Sv. Te re zi je je po stal kul tur ni am ba sa dor li kov nih del 
»Obra zi Do bre po lja« Tu ri stič ne ga druš tva Pod go ra
V okviru kulturne promocije dobrepoljskih krajev od Ponikev, Hočevja pa vse do Strug, človeških, krajinskih ter arhitekturnih 
posebnosti, je upravljanje z umetniškimi deli eno od najbolj zapletenih delovanj, v prvi vrsti zato, ker morajo biti likovna dela 
umeščena v prostor, dostopen širši javnosti, v drugi vrsti, ker se trudi vzbuditi zanimanje za ne-reproducirana umetniška dela 
in v tretji pa zato, ker deluje na različnih ravneh in vključuje lastnost izkušnje, ki je neprenosljiva in zato tudi tako dragocena. 
Večina od nastalih likovnih del ima že sedaj visoko strokovno vrednost.

jek tov »Kri žev pot« lah ko vi di te v stal ni 
po sta vi tvi v cerk vi Sv. Ni ko la ja v Pod go ri, 
dru gi pro jekt »Obra zi Do bre po lja« je v 
stal ni po sta vi tvi v Za vo du Sv. Te re zi je v 
spod njih pro sto rih, kjer so na og led po leg 
na gra je nih del tu di po dar je na li kov na 
de la av tor jev; os ta li pro jek ti so v pri pra
vah in vse bin ski nad grad nji do us trez ne 
po sta vi tve.

Za kaj smo Za vod Sv. Te re zi je iz bra li za 

Kul tur ne ga am ba sa dor ja »Obra zov 
Do bre po lja«? Ker je do volj mo čan, da 
pre ma ga mo re bit ne na pe to sti, ki se kdaj 
pa kdaj po ja vi jo, ko se sre ča jo raz lič ni 
ljud je svoj ske ob čut lji vo sti in za ra di 
od no sa za po sle nih do last ne ga de la. Prav 
ta ener gi ja, ki jo soob li ku je vr sta raz lič nih 
de jav ni kov – od oko lja, v ka te rem je 
umeš čen, do člo veš ke to pli ne ter pre da
no sti ter po slans tva in šti tu ci je, do da 
po seb no no to, ki se na se li iz lju di v raz
stav lje ne stva ri tve, v ka te rih za ža ri in 
nam hkra ti omo go či emo cio nal no iz kuš
njo, ki utrip lje v teh po do bah in nam 
do puš ča vži vet je. Uži tek v po gle du. 
Di stan ce ni. Stal na raz sta va li kov nih del 
do da ja po seb no sve ži no, živ lje nje pro sto
rom, ki so naj bolj utr pe li čas po plav. Ra ne 
so za ce lje ne, po tre bo va le pa so le do tik 
ro ke, čo pi ča in ener gi jo umet ni ka, ki je 
svo je sle di pre lil v vid no ob li ko. 

S po de li tvi jo cer ti fi ka ta Kul tur ni 
Am ba sa dor smo že le li okre pi ti ug led 
Za vo da Sv. Te re zi je in hkra ti pou da ri ti 
zau pa nje v nje go vo po slans tvo. 

Mno gi so to že spoz na li, mar sik do bo 
to spoz na nje do ži vel na no vo, v in te re su 
vseh nas pa je, da de jav nost EX TEM
PORE PODGORA ohra ni mo, obo ga ti mo 
z no vi mi vse bi na mi in na da lju je mo z 
is kre no do bro na mer nost jo, iz ka te re je 
bi la ure sni če na za mi sel o nje ni de jav no
sti, »Vas o lju deh za lju di«. u
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Oratorij 2011 – V tvojo smer

DOBREPOLJE

Zju traj se utru jen/a zbu dim in že hi tim 
na ora to rij, saj mo ram bi ti tam eno uro 
prej kot otro ci. Pred za čet kom se s soa
ni ma tor ji do me nim še o zad njih po drob
no stih, da bo dan res po te kal ta ko, kot 
smo ga vsi sku paj na čr to va li. Že pri ha ja
jo otro ci in ves/a nav du šen/a ska čem 
od ene ga do dru ge ga in jim sku šam pri
ča ra ti čim lep ši spre jem… 

V ta kem vzduš ju je 30 ani ma tor jev 
za če nja lo ju tra v ted nu od 27. 6. do 2. 7. 
2011 na Vid mu pri žup niš ču, saj smo 
zo pet or ga ni zi ra li Ora to rij za otro ke od 6 
do 13 le ta in sku paj šli v smer pre ro ka 

Jo na in nje go va živ ljenj ske zgod be. 
Z otro ki smo se vsa ko ju tro ob 9.00 

zbra li pred odrom na žup nij skem vr tu, 
tam za pe li him no, ani ma tor ji pa smo 
vsa kič zai gra li od lo mek zgod be o Jo nu. 

O te mi, ki je sle di la vsa ke mu dne vu 
po se bej, smo raz prav lja li v ka pe li, kjer je 
na otro kom ra zi gran, pri ja zen, za ni miv 

na čin to te mo raz la gal sa le zi ja nec Pe ter 
Puč nik, na to pa smo po go vor na da lje va
li po sta rost nih sku pi nah, ki so jih vo di li 
ani ma tor ji. Sle dil je še za bav ni del dne va, 
ki je bil vsak dan dru ga če obar van. Le tos 
smo v ča su de lav nic go sti li prav po seb ne 
go ste: ple sal ce stan dard nih in la ti no
ame riš kih ple sov, orien tal skih ple sov, 
sku paj pa smo za ple sa li z gi bi ae ro bi ke. 
Obi ska li so nas tu di ga sil ci in po li ci sti ter 
nam pred sta vi li svo je de lo in po ka za li 
opre mo. Cel te den nas je sprem lja lo 
sonč no vre me, za to smo sre di ted na vro
či no omi li li z vod ni mi igra mi. Da pa bi 
otro kom prib li ža li Jo no vo zgod bo, smo 
se na sled nji dan z av to bu som od pra vi li 
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STRUGE

Naš ora to rij je le tos po te kal od 8. do 12. 
av gu sta. Se ve da so se za nas ani ma tor je 
pri pra ve za če le že kar do bre 3 me se ce 
prej. Ora to rij je vsak dan obi ska lo 38 
otrok in 10 ani ma tor jev.

Le toš nja ora to rij ska zgod ba je go vo ri
la o Jo ni. Jo na je Bog iz bral, da poj de v 
Ni ni ve in tam oz na nja svo jo ve ro. Pa ga 
Jo na spr va ni ubo gal in se je od pra vil v 
Tar šiš, kjer je lad jo s ka te ro je plul za je lo 
neur je in  so ga vr gli v mor je. Po žr la ga 
je ogrom na ri ba in pu sti la na oba li Ni niv. 
Ta ko je Jo na spoz nal, da je tre ba Bo ga 
po slu ša ti in Ni niv lja nom pri po ve do val o 
Bo gu in krš čan ski ve ri,  da so se ti spreo
br ni li. Jo na je na kon cu le pri po to val v 
bož jo smer; od tod tu di na slov »V tvo jo 
smer«. 

Pa da se vr nem na na še do ga ja nje. V 
po ne de ljek smo se sre ča li pri sve ti ma ši, 
se za če li spoz na va ti in og le da li pr vi del 
zgod bi ce. Na sled nje dni pa smo se zbi ra
li ob zgod nji de ve ti uri, po no sno dvi ga li 

na iz let k Tru bar je vi do ma či ji. Zad nje 
de lav ni ce pa smo na me ni li us tvar ja nju 
na ma lo dru ga čen na činna me sto pa pir
ja, smo bar va li av to in ok vir je za sli ke, 
ime li eks pe ri men tal no de lav ni co in ples 
v klu bu.

Dan smo prav ta ko, kot smo ga za če li, 
za klju či li s pet jem him ne pred odrom, 
na to pa je od 15.00 ure na prej okrog žup
niš ča vla da la ti ši na, do kler se spet ni smo 
zbra li in cel te den na da lje va li v tem rit
mu.

V so bo to smo se vsi zbra li in odš li k 
Pod peš ki cerk vi, kjer smo s star ši ime li 
za ključ no ma šo. 

V so bo to po pold ne smo se vsi ora to
rij ci zo pet zbra li in so de lo va li še pri spre
je mu no vo ma šni ka To ne ta, ter mu na 

ra zi gran na čin pri pra vi li do bro doš li co. 
Da se še sa mi pre pri ča te, ka ko smo se 

za ba va li, pa si od pri te ga le ri jo na zel ni
ku! 

Za us pe šno iz pe ljan ora to rij, pa bi se 
naj lep še ra di zah va li li sle de čim:
 Ple sal cem Pe tri Kav šek in Ma ti ji Omej

cu, Ti ni Ja kič, Urš ki Gač nik
  De ja nu Pug lju za oz vo če nje
  Iva nu Gran dov cu za do vo lje nje upo

ra be šol ske te lo vad ni ce
 Mi hi Te kav či ču in PGD Kom po lje 
 Po li ci ji, eno ti Do bre po lje in Gro sup

lje
 Pri mo žu Šin kov cu za le se ne ok vir je
  Mir ku Pug lju za av to mo bil, ki smo ga 

po bar va li

 Pe kar ni blat nik za ma li co pr ve dva 
dni

 Pe kar ni Ko va čič za ma li co ene ga dne
 Tr go vi ni Tuš za po pu ste
 MDD za pro sto re
 av to pre voz ni ku Šte fa nu Per ku za 

po pu ste pri av to bu snem pre vo zu

Ve li ka zah va la pa gre g. žup ni ku Fran
cu in g. ka pla nu Ma rin ku za po moč pri 
pri pra vah in za vso dru go pod po ro, Pe tru 
Puč ni ku, ki je bil naš du hov ni vod ja, star
šem za zau pa nje in vsem ani ma tor jem, 
ki so v ta te den vlo ži li mak si ma len trud. 
Naj več ja zah va la pa Bo gu, ki nas je va ro
val in po skr bel za ne po zab no pre ži vet 
te den.

Pe tra in Nast ja

za sta vo, na to pa si og le da li zgod bi co o 
Jo nu. Zbi ra li in raz miš lja li smo ob ka te
he zah in mo li tvah, pri ka te rih nas je s 
svo jim zgle dom in zgod ba mi pos pre mil 
naš žup nik Ma rin ko. Se ve da smo spro sti
li tu di svo je umet niš ke ži li ce v raz lič nih 

de lav ni cah, kjer smo us tvar ja li vse od 
ak va ri jev, škat lic, zma jev, ri bic, lad jic in 
mi nia tur nih le te čih ba lo nov s ko ša ra mi. 
Po za bi ti pa ne smem na na še najm laj še, 
ki so us tvar ja li z gli no, pre pe va li, bar va li 
in nam na re di li čo ko lad ne kro gli ce či sto 
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Zahvalaobzaključkuobnove 
cerk ve v Pod go ri ci
Na praznik Marijinega vnebovzetja (veliki šmaren) je bila tako kot vsako leto 
slovesna sv. maša v prijetnem gozdičku pred podružnično cerkvijo Marije, Kraljice 
presvetega rožnega venca v Podgorici. Med to sv. mašo vsako leto obnovimo pos-
vetitev Mariji. Letošnji slovesnosti pa je dajal še poseben čar pogled na lepo 
obnovljeno cerkev.

sa mi. Bi le so za »pr ste ob liz nit«.
Pred ma li co smo obi ska li na šo cer

kev, na to  se okrep ča li. Sle dil je ob ve
zen no go met, ki je le tos nav du še val 
pred vsem fan te, med tem ko so de kle
ta kle pe ta le, kak šno za pe le in ra zi sko
va le zlo či ne v »na šem majh nem 
me stu«. Po pold ne  smo se vsak dan 
igra li igri co. Za če li smo s šta fet ni mi 
igra mi, gra di li naj lep še mo sto ve in se 
se ve da os ve ži li z vod ni mi igra mi. V 
sre do smo se po da li na po tep do lov
ske ko če, tam us tvar ja li, po ma li ca li in 
se vr ni li na zaj v do li no, kjer smo dan 
za klju či li bolj v umir je nem sti lu, saj 
nas je pot tu di ma lo utru di la.

Kot bi mig nil, je pri šel pe tek in 
za klju ček na še ga ora to ri ja. Zve čer 
smo s skup ni mi moč mi pri pra vi li sve
to ma šo, na to pa star še po va bi li v 
os nov no šo lo, da so si og le da li iz del ke, 
se na sme ja li ob igri cah in ske čih. Na to 
smo vsi sku paj še ma lo po kram lja li ob 
slad kih do bro tah in se po slo vi li.

Na še ga ora to ri ja ne bi bi lo, če ne 
bi sku paj sto pi lo 9 mla dih src, ki so 
bi li pri prav lje na pos ve ti ti svoj pro sti 
čas, mi sli in ener gi jo za na še otro ke. 
Po seb na zah va la An ji, Lau ri in Ja ne zu, 
ki ste nam priš li po ma gat v pre le po 
struš ko do li no. Zah va la vsem, da ste 
mi po ma ga li, me spod bu ja li in da ste 
po ka za li ve se lje, da je tu di le tos us pel 
te den, ki upam da bo otro kom os tal 
v le pem spo mi nu. Naj vam na va ši 
živ ljenj ski po ti vso do bro to po vr ne 
naš Ne beš ki Oče. Prav ta ko je prav, da 
se zah va li mo star šem ani ma tor jev, saj 
nas v ora to rij skem ted nu ni bi lo prav 
ve li ko do ma.

Zah va la gre tu di star šem otrok, ki 
ste nas ob da ri li s slad ki mi pre se ne če
nji, ki smo jih bi li nad vse ve se li.

S po moč jo na ših spon zor jev, pa je 
ora to rij po stal še bolj ši. Naj lep ša hva
la vsem za vsak dar, vsa kr šno po moč, 
za to da ste še ved no pri prav lje ni 
po ma ga ti. To so na ši do brot ni ki: 
Pe kar na Blat nik, Pe kar na Ko va čič, 
Piz ze ri ja Pri Pe tru, Tr go vi na in bar Slo
ka,  ga. Urš ka Pu gelj, Div ja či na Me glen, 
Ža ga Po go relc, g. Jo že Mi klič, ga. Moj
ca Pu gelj, g. Du šan Pu gelj, ob či na 
Do bre po lje, gos pod žup nik Mir ko 
Hren, gos pod žup nik Ma rin ko Bi lan
dži ć, g. Uroš Pu gelj, Lov ska dru ži na 
Stru ge.

Vsem ime no va nim in nei me no va
nim se še en krat naj lep še zah va lju jem 
in naj vam za va šo do bro to po vr ne 
do bri Bog. u 

Tina Mustar

Alojz Er čulj, Franc Grm, Ja nez Šu štar

Že li mo vam v ne kaj be se dah pred sta vi ti, 
ka ko je po te ka la ob no va po druž nič ne 
cerk ve v Pod go ri ci. Vsem je poz na no, da 
je bi la zu na njost cerk ve po treb na te me
lji te ob no ve, saj je ka za la ze lo ža lost no 
po do bo. Ve de li smo, da bo do po treb na 
ob sež na de la, ki so po ve za na z ve li ki mi 
fi nanč ni mi sreds tvi, ka te rih  pre bi val ci 
Pod go ri ce in Za go ri ce sa mi ne bi zmo gli 
zbra ti. 

Na pos ve tu klju čar jev na še žup ni je, ki 
je bil skli can na po bu do gos po da žup ni
ka v fe bruar ju 2011, smo sli ša li ve li ko 
mnenj in iz ku šenj pri sot nih klju čar jev. 
Ob po nu je ni po mo či gos po da žup ni ka in 
ne ka te rih klju čar jev, smo spre je li od lo či
tev o ob no vi cerk ve.

Na os no vi pri dob lje nih po zi tiv nih 
mnenj in pri po ro čil ter ne kaj krat nih 
us kla je vanj, smo iz bra li iz va jal ca del in z 
njim ko nec fe bruar ja pod pi sa li po god bo 
za ob no vo stre he in fa sa de v vi ši ni 70.000 
evrov. S to po god bo smo se za ve za li, da 

bo mo pri pra vi li ves po tre ben les, da 
bo mo od bi li ob sto je či omet in po kon ča
nih de lih oči sti li oko li co in no tra njost 
cerk ve. 

S pro sto volj nim de lom smo vaš ča ni 
Pod go ri ce in Za go ri ce po se ka li in spra vi
li do ce ste 252 ku bič nih me trov le sa. Del 
le sa smo pri pra vi li za ob no vo cerk ve, več
ji del pa smo ga pro da li. Ve či no le sa smo 
po se ka li v žup nij skih goz do vih, del le sa 
pa smo da ro va li vaš ča ni ome nje nih 
va si.

V goz do vih, kjer je bi la oprav lje na seč
nja, smo pos pra vi li ve jev je, zlo ži li smo 
les, ki je bil na re zan v na men ob no ve 
cerk ve, od bi li ob sto je či omet na cerk vi in 
zvo ni ku, od pe lja li od pad ni ma te rial ter 
po za ključ ku vseh del oči sti li oko li co in 
no tra njost cerk ve.

Pred pri čet kom ob no vi tve nih del je 
bi lo po treb no iz cerk ve od stra ni ti elek
trič ne kab le, pre sta vi ti glav no elek trič no 
oma ri co iz no tra njo sti na fa sa do, od stra
ni ti no tra njo elek trič no in šta la ci jo, ki je 
bi la vo de na po os treš ju, in jo po kon ča

Foto: Marta Šuštar Foto: Tamino Petelinšek
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Mar ta Šu štar

Zad njo ne de ljo v ju li ju je Žup nij ska 
Ka ri tas Vi dem  Do bre po lje, ta ko kot 
vsa ko le to, or ga ni zi ra la sre ča nje vseh, 
ki za ra di bo lez ni ali sta ro sti tež ko pri
de jo vsa ko ne de ljo v cer kev. Sre ča nje 
se je pri če lo s sv. ma šo, ki jo je le tos 
da ro val naš no vo ma šnik g.To ne Grm. 
Ude le žen ci so ime li že pred ma šo ali 
med ma šo mož nost opra vi ti sv. spo ved 
in med sv. da ri tvi jo pre je ti za kra ment 
bol niš ke ga ma zi lje nja. 

Okrep ča ni z du hov no hra no so se 
po ma ši mno gi za dr ža li še ob pri griz ku 
in pri ja telj skem dru že nju pod ar ka da
mi. Pri jet no je bi lo vi de ti ve se le obra ze 
ob sni de nju in pri sluh ni ti pri srč ne mu 

kle pe tu in obu ja nju spo mi nov: »A se 
spom niš, ko sva sku paj fu ra la s 
ko nji?«

»Ja, se ve da se spom nim, kaj se ne 
bom!« itd. …

Čla ni ce žup nij ske Ka ri tas smo 
na pe kle ne kaj pe ci va in po stre gle 
go stom, čla ni mla din ske ga druš tva 
Do bre po lje so nam pri sko či li na 
po moč pri pri pra vi miz in klo pi, gos
pod ka plan Ma rin ko je raz teg nil meh 
svo je har mo ni ke, g. žup nik Franc Škulj 
pa je sku paj z ude le žen ci za pel. Sre ča
nje je bi lo obo ga te no tu di z mlaj ši mi 
so rod ni ki in znan ci, ki so sta rej še pri
pe lja li ali jih priš li is kat.

Ob kle pe tu, pri griz ku in le pi slo ven
ski pe smi je čas kar pre hi tro mi nil. u

Sre ča nje sta rej ših, bol ni kov in in va li dov

nih ob no vi tve nih de lih vzpo sta vi ti v 
pr vot no sta nje.

Kot ne ka te ri ver jet no ve ste, je glav na 
ob no vi tve na de la, to je ob no vo stre he in 
fa sa de, iz va ja lo pod jet je Šu šter šič d. o. o. 
iz Lo gat ca. Zah va lju je mo se jim za iz jem
no po žr tvo val no in do bro oprav lje no 
de lo. Vsa de la so bi la iz ve de na v izred no 
krat kem ča su, kar je od vr ni lo ne var nost, 
ki bi jo lah ko  pov zro čil dež in mo re bit no 
za ma ka nje.

V ča su grad nje se je po ka za la po tre ba 
po za me nja vi do tra ja ne ga le se ne ga oken
ske ga ok vir ja, ki smo ga na do me sti li s 
kam ni tim, za me nja li smo tu di do tra ja ne 
zu na nje stop ni ce za do stop v zvo nik, v 
no tra njo sti cerk ve sta na ste ni na meš če
na dva no va le sten ca, dva ob sto je ča pa 
sta da na v ob no vo in čiš če nje. 

Za vse kar smo na re di li gre v pr vi vr sti 
zah va la Bo gu, kaj ti če Gos pod ne zi da 
hi še, se za man tru di jo nje ni zi dar ji. Zah
va la gre se ve da tu di vaš ča nom obeh va si, 
ki spa da mo pod okri lje te cerk ve, in vsem 
da ro val cem, glav ne mu iz va jal cu Šu šter
šič d. o. o. ter vsem os ta lim us ta no vam 
in pod jet ni kom, ki so ka kor ko li po ma ga
li in pri po mo gli k ure sni či tvi na čr to va nih 
del. Ti pa so: 

• Žup ni ja Do bre po lje
• Ob či na Do bre po lje
• Ža ga Po go re lec
• Av to pre voz niš tvo Vi rant
• Av to pre voz niš tvo Mi klič
• Av to pre voz niš tvo Kra šo vec
• Elek tro Ljub lja na DE Ko čev je
• Elek tro in sta la ters tvo Mar jan Str nad
• Kam no lom Do bre po lje
• Mi zars tvo Vin cen cij Er čulj
• An ton Vid mar
• Tr go vi na MIX
• Pro da ja pli na Strah

Be se da zah va le naj ve lja tu di gos po du 
žup ni ku, ki je vest no sprem ljal pri pra ve 
in iz va ja nje del, vaš ke mu mo žu Pod go ri
ce in čla nu ŽPS Fran cu Gr mu, mež nar je
vi gos pe Slav ki Šu štar ter klju čar je ma 
Aloj zu Er ču lju in Ja ne zu Šu štar ju.

 Za iz ved bo za ključ ne pri re di tve pa 
ve lja zah va la:
• Ga sil ske mu druš tvu Za go ri ca 
• pi hal ni god bi Do bre po lje 
• an samb lu Ze le na do li na 
• pe kar ni Blat nik
•  MUC TRADE
• tr go vi ni Tr go jan
• cvet li čar ki Ni ki Pa dar
• že nam in de kle tom, ki so na pe kle 

pe ci vo
• in vsem, ki ste ka kor ko li po ma ga li ure

sni či ti to slo ve snost. 
Še prav po se bej pa se zah va lju je mo 

vsem, ki ste se v ve li kem šte vi lu ude le ži
li za ključ ne slo ve sno sti in iz ka za li svo jo 

da rež lji vost. Zbra lo se je kar 700 lju di, kar 
je več, kot smo pri ča ko va li. Hva la za vsak 
vaš dar. Ne ke mu več je mu da ru je bil pri
lo žen li stek s to le proš njo: DA BI SE
VRNILE KRŠČANSKE VREDNOTE V
MOJO DOBREPOLJSKO FARO, MOJO
DOMOVINOSLOVENIJO,VEVROPOIN
VESSVET.MARIJAPOMAGAJ!

Ob po gle du  na zaj na čas ob no ve in 
vsa po treb na oprav lje na de la se zno va 
po tr ju je, da se vsi, ki spa da mo pod okri

lje te Ma ri ji ne cerk ve, za ve da mo svo je 
pri pad no sti in od go vor no sti za vzdr že va
nje cerk ve, ki so nam jo zau pa li na ši pred
ni ki. S tem smo po ka za li, da ima mo 
Ma ri jo ra di. Prav ta ko ste izra zi li lju be zen 
do Ma ri je tu di mno gi dru gi, ki ste ali pa 
še bo ste pris pe va li svoj dar za ob no vo 
cerk ve. Še po se bej je hva le vred no dejs
tvo, da ste vse, kar ste sto ri li, de la li z 
do bro vo ljo, brez ne po treb ne ga go dr nja
nja ali mo re bit ne ga kri ti zi ra nja. 

Vsem naj Bog bo ga to po pla ča. u

Malce zdravega razuma, malce strpnosti, malo humorja - kako 
prijetno bi se potem dalo živeti na tem našem planetu. 

Somerset Maugham

Misli
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TD Do bre po lje

Do bre po lje, de že lo treh do lin, že li mo 
si ste ma tič no po ve za ti s te kaš ki mi, peš in 
ko le sar ski mi pot mi. Ker se je zgod ba 
Do bre po lja za če la pi sa ti v rim ski do bi, je 
tu vzrok rim ska ce sta, ki je pre ko na še 
ob či ne po ve zo va la do li no Kr ke z Ru tar
sko in Bloš ko pla no to. Spo min na rim sko 
ob dob je v na ših kra jih je naj sta rej ša 
do bre polj ska vas Ce sta, ki je ime do bi la 
po rim ski ce sti.

Vzdolž nek da nje rim ske ce ste, ki je 
po te ka la sko zi Do bre polj sko in Po ni kov
sko do li no   (na tanč nej ši po dat ki še ved
no ni so v ce lo ti ra zi ska ni ), je Tu ri stič no 
druš tvo Do bre po lje z mno gi mi so de lav ci 
iz raz lič nih dru štev ter s po moč jo Ob či ne 
Do bre po lje po sta vi lo kar 24 ste brov iz 
ko sta nje ve ga le sa. Med na ve de ni mi ste
bri je pet več jih, ki pred stav lja jo raz da lje 
v rim skih mi ljah, za to jih ime nu je mo 
MILJNIKI. Raz da lja ene rim ske mi lje me ri 
1481,5 m. Na raz da ljo ene rim ske mi lje 
so Rim lja ni ob ce stah po stav lja li kam ni te 
okro gle ste bre, vi so ke tu di do 3 m. Na 
ste brih so bi li raz lič ni po mem bni za pi si 
od raz dalj med kra ji, o ce sar jih, ki so da li 
zgra di ti ce sto in po dob no. Pred stav lja jo 
ene ga naj po mem bnej ših do ku men tov v 
grad nji rim skih cest in mo stov. V Slo ve
ni ji je bi lo do se daj od kri tih 80 milj ni kov. 
Z na ši mi ste bri že li mo obu di ti spo min na 

rim ske ča se, ko so ob ce stah kra lje va li 
zna me ni ti ki lo me tr ski kam ni  MILJNIKI. 
Na teh na ših pe tih ste brih bo mo pred sta
vi li del ček rim ske zgo do vi ne v po ve za vi s 
ce sta mi in milj ni ki. Os ta lih 17 ste brov, ki 
so niž ji in manj za jet ni, bo do vse bo va li 
lo kal ne za ni mi vo sti. Na vseh ste brih bo 
na ri sa na po seb na mar ka ci ja v be lomo
dri bar vi z ini cial ka mi v šti rih z ve li ko 
pi sa nih čr kah. Čr ki J  in P bo sta pred stav
lja li za čet ni ci JERNEJA PEČNIKA, na še ga 
naj več je ga sta ri no slov ca, ki je od kril 
ne pre gled no mno ži co na ha ja lišč, pred
vsem iz pre drim skih in rim skih ča sov. Po 
njem smo poi me no va li rim sko ce sto. Čr ki 
T in D vse bu je ta za čet ni ci Tu ri stič ne ga 
druš tva Do bre po lje in vse bi no na še ga 
de la DOBREPOLJSKA DEDIŠČINA DAV
NINE.

Pot je spe lja na ta ko, da jo brez te žav 
zmo re jo po hod ni ki, ko le sar ji z gor ski mi 
ko le si, ko nje ni ki, te ka či, lju bi te lji nor dij
ske ho je in po dob ni. Od pi ra se pro ti Gro
su pelj ski, Ivanjš ki in Ve li ko laš ki ob či ni. 
Vse je za stav lje no ta ko, da lah ko  na da
lju je jo po svo jem te ri to ri ju brez te žav. S 
skup nim so de lo va njem lah ko na sta ne 
za ni miv pro jekt, ki bo po ve zo val 
IVANČNO GORICO s CERKNICO. S tem 
bo mo so de lo va li in se me dob čin sko 
po ve zo va li. 

Pot  je pri mer na za raz lič ne ge ne ra ci
je. Je pouč ne ga zna ča ja in nu di pri lož

nost raz lič nim sku pi nam, ki bo do sko zi 
raz ne uč ne de lav ni ce spoz na va le na šo 
bo ga to in raz no li ko zgo do vi no, rast lins
tvo, ži vals tvo, obi ča je, na va de, kul tur no 
in na rav no de diš či no. Pot bo mo ime no
va li tu di pot zdrav ja in pri ja teljs tva. Zain
te re si ra nim kra ja nom bo pot po nu di la 
pri lož nost, da prič ne jo bolj ko rajž no raz
miš lja ti v sme ri do lo če ne tu ri stič ne 
po nud be. Ve se li bi bi li, da bi po sta la pot 
pri jet na re krea tiv na po nud ba vsa ke mu 
Do bre polj cu. Na čr tu je mo, da bi se na to 
pot na ve zo va le še dru ge po ti (pot Og lej
skih pa triar hov, fu ži nar ska pot, fur man
ska pot, graj ska pot, zo bo treb čar ska pot, 
ro mar ska pot, go bar ska pot, ja mar ska 
pot). Na ta na čin bi po ve za li sle her no 
do bre polj sko vas v raz gi ba no in za ni mi vo 
po nud bo. Pri vseh teh po teh bi ko ri sti li 
ob sto je če po ti, kar po me ni, da ne bi bi lo 
no be nih po se gov v pro stor.

V zve zi s pot jo ob rim ski ce sti da je mo 
vsem Do bre polj cem po nud bo, da bi 
prev ze li ste bre v vars tvo in ure ja nje. Za sa
di tev v oko li ci ste brov z do pa dlji vi mi 
av toh to ni mi ro ža mi in gr mi čev jem bo 
iz ved lo druš tvo upo ko jen cev Do bre po lje. 
Na ta na čin bo mo po lep ša li vtis po hod
ni kom, ki bo do obi sko va li na še po ti. Pot 
se bo na ve zo va la na po hod no Do bre polj
sko pot, po ka te ri smo la ni sku paj s pla
nin skim druš tvom Do bre po lje iz pe lja li 
PRVO DOBREPOLJSKO VANDRANJE. 

V pri ča ko va nju le toš nje ga dru ge ga 
Van dra nja, ki bo v so bo to, 8. ok to bra 
2011, pri prav lja jo šte vil na vklju če na 
druš tva (Tu ri stič no druš tvo Do bre po lje, 
Pla nin sko druš tvo Do bre po lje, Druš tvo 
po de žel skih že na Do bre po lje – Stru ge, 
Go bar sko druš tvo Što rov ke, Šport no 
druš tvo, Druš tvo upo ko jen cev Do bre po
lje, dram ska sku pi na Sce na) vr sto pri jet
nih in za ni mi vih pre se ne čenj in do ži ve
tij. 

Ta dan se bo do pred sta vi li tu di di ja ki 
in di ja ki nje Sred nje šo le Jo si pa Jur či ča 
Ivanč na Go ri ca, s svo jo na lo go in pred
sta vi tvi jo ne ka te rih rim skih obi ča jev. 
Le tos apri la so ti di ja ki na med na rod nem 
fe sti va lu na tu ri stič ni trž ni ci v Se ža ni 
os vo ji li kar dve zla ti me da lji. 

Na dru gem DOBREPOLJSKEM VAN
DRANJU bo do pr vič za ži ve le tu di spre

PripravenadrugoDobrepoljsko vandranje
Dobrepolje, deželo treh dolin želimo sistematično povezati s tekaškimi,  peš in kolesarskimi potmi. Ker se je zgodba Dobrepolja začela pisati v rimski dobi, je tu 
vzrok rimska cesta, ki je preko naše občine povezovala dolino Krke z Rutarsko in Bloško planoto.  Spomin na rimsko obdobje v naših krajih je najstarejša dobre-
poljska vas Cesta, ki je ime dobila po rimski cesti.
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Skav ti Do bre po lja smo se v po ne de
ljek, 8. av gu sta, od pra vi li v Šmart no 
ob Dre ti, z na me nom, da en te den 
pre ži vi mo v na ra vi. To krat ni smo šli 
sa mi. Zdru ži li smo se s skav ti iz ste ga 
Škoc janTur jak. 

Na še dru že nje smo za če li na av to
bu sni po sta ji v Ljub lja ni, kjer smo se 
s stra hom v očeh spoz na li. Strah, ki ga 
je bi lo ču ti ti v vsa kem iz vid ni ku, je kaj 
kma lu iz gi nil. Po pr vih dneh po stav
lja nja in ure ja nja ta bor ne ga pro sto ra 
smo se spoz na li in spo pri ja te lji li. 

Da bi se iz vid ni ki še bo lje po ve za li, 
smo jih vo di te lji v sre do po pold ne 
pu sti li sa me v ta bo ru. Na zaj smo se 
vr ni li v poz nih ve čer nih urah, ter pred 
tem skle ni li, da se preiz ku si mo v noč
ni igri »Kra ja za sta ve«. Ne ka ko nam je 
us pe lo ukra sti eno vo do vo za sta vi co, 
ven dar smo bi li vsi uje ti. Na sled nji 
dan smo vse iz vid ni ke in vod ni ce 
po sla li na po tep po oko liš kih kra jih. 
Naj bolj so se ve se li li pet ko ve ga 

Po let ni  ta bor  skavtov  uspel

ha jal ne po ti, ki bo do pri mer ne za dru ži
ne z majh ni mi otro ki. Pot rač ke Krat ko
tač ke bo po te ka la čez Vi dem do Sta re 
lu že, pot ko njič ka Ko pit ljač ka do Er ču lje
vih v Za go ri ci, pot zajč ka Dol goušč ka pa 
do  kme ti je Zr nec na Zden ski re bri. Po ti 
bo do oz na če ne z rač ko, s ko njič kom in z 
zajč kom v več ji ve li ko sti. Po vsa ki pre ho
je ni po ti bo do otro ci do bi li na gra do.

Ka ko je na sta la ide ja za te po ti?
Ide ja je na sta la v os nov ni šo li, ko so 

učen ci de la li tu ri stič no na lo go na te mo 
“Imej mo se fajn   do ži vi te naš kraj”, ka te
ro so pred sta vi li na fe sti va lu  Tu riz mu 
po ma ga last na gla va, ki ga vsa ko le to raz
pi še Tu ri stič na zve za Slo ve ni je in Za vod 

za šols tvo. 
Za kaj oz nač ba po ti z do lo če ni mi ži val

mi?
Med zbi ra njem gra di va so učen ci naš

li za pi se o igra čah, s ka te ri mi so se igra li 
pred ni ki in priš li do vi rov, da je ne koč bi la 
na Vid mu to var na igrač, v ka te ri so iz de
lo va li prav rač ke, ko njič ke in zajč ke. Fi gu
re, ki so jih iz de la li v Sto lar ni, so na sta le 
po ski cah To ne ta Lju bi ča. Na lo go so 
us pe šno pri pra vi li, TD Do bre po lje pa bo 
iz ved lo rea li za ci jo.

Šport no druš tvo Do bre po lje bo za 
dru go van dra nje pri pra vi lo te kaš ko pot. 
ki bo  dol ga 12 km.

Na tr gu bo mo or ga ni zi ra li tu di pro da

jo do ma čih iz del kov, pri del kov in do brot 
iz na še ga kra ja in oko li ce. Vsi zain te re si
ra ni se ja vi te na na šo elek tron sko po što: 
td.dobrepolje@gmail.com ali na tel. št. 
041962823.

Po hod niš tvo, re krea tiv no ko le sars tvo, 
tek ima ve li ko pri hod nost. Na pra gu 
Ljub lja ne bo mo po sta ja li vse bolj za ni mi
vi, za to že li mo, da po sta ne Do bre po lje 
– do li na dra go ce nih da no sti, do sež kov in 
iz zi vov tu ri stič no vab ljiv del Slo ve ni je, ki 
bo tu ri ste va bi lo z raz no li kost jo av toh to
no sti, prist nost jo na ra ve in lju di, bo gas
tvom kul tur nih spo me ni kov in ži ve kul
tur ne us tvar jal no sti. u

po pold ne va, ko so se vsi preiz ku si li na 
po ti pre ži vet ja, ki smo jo, sku paj s kla
nov ci iz Škoc janTur ja ka, pri pra vi li 
vo di te lji. Vo di te lji smo že ne strp no pri
ča ko va li noč iz so bo te na ne de ljo, ker 
so bi li na jav lje ni star ši skav tov, da se 

tu di oni preiz ku si jo v igri »Kra ja za sta
ve«. 

Ob za ključ ku ta bo ra je bi la v vseh nas 
le ena že lja, da se čim prej po nov no sre
ča mo. Več o na ših do ži vet jih pa naj vam 
raz kri je jo sli ke. u
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An ka No vak

Priš li so Po rab ski Slo ven ci iz Som bo te la 
(Szom ba tel ya), rojst ne ga kra ja po vsej 
Evro pi nek daj ze lo čaš če ne ga in pri ljub
lje ne ga svet ni ka sv. Mar ti na. V za čet ku 
če tr te ga sto let ja se je ro dil v tem me stu 
(te da nji Sa va rii) po gan ski ma te ri, pre ho
dil pot od rim ske ga vojš ča ka in čast ni ka 
do puš čav ni ka, mi si jo nar ja in ško fa. 
Le gen da pra vi, da je ob svo jem mi si jon
skem de lu v rod ni Pa no ni ji kr stil tu di svo
jo ma ter. To le gen do po na zar ja tu di kip 
pred cerk vi jo sv. Mar ti na v Som bo te lu. 
Vr li ne, ki so urav na va le nje go vo živ lje nje 
in de lo in ga pri pe lja le v kor svet ni kov, 
zno va oživ lja jo v za ve sti so dob ne ga, od 
naj raz lič nej ših izu mov iz že te ga in ope
har je ne ga člo ve ka. Nje go vo de lo va nje je 
glo bo ko in ši ro ko zaz na mo va lo evrop ski 
pro stor. V so dob ni kri zi vred not in raz tr
ga nih člo veš kih ve zi se je za če lo dra mi ti 
is ka nje nek daj že od kri te ga, a po zab lje

ne ga spoz na nja o pra vem smi slu na še ga 
bi va nja, ki naj je na rav na no k pre sež ne
mu, saj je to tu di pot k spre je ma nju dru
ge ga in dru gač ne ga, kot je v svo jem raz
miš lja nju za pi sal fi lo zof in teo log Edi 
Ko vač, v zbor ni ku med na rod ne ga sim po
zi ja (Sve ti Mar tin Tour ski kot sim bol 
evrop ske kul tu re, 2007). Spom la di 26. 
apri la 2008 sta mla da Evro pej ca, Ni co las 
iz Fran ci je in Da niel iz Ma džar ske, oba 
štu den ta zgo do vi ne, od pr la Ve li ko evrop
sko kul tur no pot sv. Mar ti na z iz ho diš
čem v Szom bat hel yu in ci ljem v fran co
skem Tour su in bliž njem me stu, kjer je 
svet nik po ko pan. 

»Sve ti Mar tin po ve zu je za mej ce z 
ma ti co« je za pi sa la po rab ska Slo ven ka, 
et no lo gi nja Ma ri ja Ko zar Mu kič, ki že od 
le ta 2002 vsa ko le to s svo jo sku pi no, s 
čla ni slo ven ske ga Kul tur ne ga druš tva 

Av gust Pa vel in pri ja te lji pri ha ja v ma tič
no do mo vi no k iz bra ni cerk vi sv. Ma rti na. 
Le toš nji obisk v Do bre po lju je spon ta no 
do bil svoj ski po men. Po rab ski Slo ven ci 
so po tom ci Slo ven cev iz kne že vi ne slo
van skih kne zov Pri bi ne in Koc lja, ki je v 
dru gi po lo vi ci de ve te ga sto let ja do se gel, 
da je sv. Me tod – sku paj z bra tom sv. Ci ri
lom ši ril krš čans tvo v teh de že lah, po stal 
nadš kof in je v svo jem ča su tam utr dil 
slo van sko bo go služ je. Ka pe li ca sv. Ci ri la 
in Me to da ob žup ni cerk vi na Vid mu s 
ki po ma obeh svet ni kov, ki so de lo To ne ta 
Kra lja, je na sta la v de set let ju po pr vi sve
tov ni voj ni, v ob dob ju zgod nej še ga eku
men ske ga gi ba nja, ka te re ga vnet pos pe
še va lec je bil te da nji do bre polj ski žup nik 
An ton Mr kun. Nje go vo ime ima svo je 
me sto tu di v zgo do vi ni slo ven ske et no lo
gi je. V šti ri de se tih le tih 20. sto let ja je v 
Do bre po lju za sno val ve li ko na ro do pi sno 
knjiž ni co Et no gra fi ja ve li ko laš ke ga okra
ja. Jo žef Ko sič, žup nik v Zgor njem Se ni ku, 
naj več ji po rab ski va si, pa je že le ta 2834 
iz dal pr vi et no loš ki na ro do slov ni opis 
ne ke slo ven ske po kra ji ne: o vend skih 
To tih »Slo va nih« na Ma džar skem. Go vor 
po rab skih Slo ven cev je po do ben je zi ku 
bliž njih va si na Go rič kem v Prek mur ju, v 
na drob no stih pa ima svo je zna čil no sti. 
Mno go dra go ce nih sta rin sko sti se je 
ohra ni lo ne le v nji ho vem je zi ku, tu di v 
obi ča jih, ve ro va nju in je di lih, ki so de diš
či na sta ro slo van ske sta ro dav no sti. 

SlovenciizPorabjapriSv.MartinuvPodpeči

Prvo nedeljo v juliju sta Dobrepolja 
zaznamovala dva pomembna dogodka. 
Ta dan je bila v farni cerkvi pri sv. Križu 
na Vidmu velika slovesnost ob novi 
maši domačina Antona Grma, po 
domače Grvaletovega s Ceste. Ne da 
bi za to vedeli, so si naši zamejci iz 
Porabja že mesece prej, prav ta datum 
– tretji julij, izbrali za svoj načrtovani 
obisk cerkve sv. Martina v Dobrepoljski 
dolini. Mogli bi reči, da so jim šli »tam 
zgoraj« res »na roke«: gospod župnik 
Franc Škulj jim je precej povedal, da jih 
sicer ne bo mogle spremljati k sv. 
Martinu v Podpeč, jih je pa povabil, da 
se udeležijo slovesnega praznika ob 
novi maši rojaka v dobrepoljski župni 
cerkvi. Organizatorji so bili povabila 
zares veseli. Že skoraj desetletje roma-
jo vsako leto v matično domovino in 
obiščejo cerkev sv. Martina v izbranem 
kraju. V Dobrepolju se jim je ponudila 
edinstvena priložnost, da so mogli prav 
ob prazničnem dogodku doživeti in 
spoznati tudi različne načine življenja 
in kulture v naši dolini.
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Na Vid mu v Do bre po lju je po le g le toš
nje sonč ne ju lij ske ne de lje pri ča ka lo 
Po rab ce sve ča no praz nič no vzduš je s sla
vo lo ki in skrb no ure je no oko li co ob cerk
vi. V Ja kli če vem do mu sta jih poz dra vi la 
žu pan, Ja nez Pa vlin in pred sed nik Tu ri
stič ne ga druš tva Do bre po lje, Du ši ca 
Ho če var, Ve ro ni ka Za jec pa je iz svo jih 
vio lin skih ci ter zva bi la iz vir no do bro doš
li co. In že so pri tr ko val ci iz far nih zvo nov 
va bi li k osred nje mu do god ku, k sve ča no
sti v cerk vi. Po rab ski žup nik, gos pod Aig
ner, je z dru gi mi du hov ni ki so de lo val pri 
obre du, Ma ri ja Mu kič pa je na go vo ri la 
no vo ma šni ka v ime nu svo jih ro ja kov. Po 
ma ši so bi li tu di go sti iz Po rab ja po vab
lje ni na praz nič no go sti jo pred cerk vi jo. 

Po og le du spo min ske zbir ke pi sa te lja 
Fra na Ja kli ča Pod go ri ča na, et no loš ke 
zbir ke »Ži vi mo z ljud skim izro či lom« in 

knjiž ni ce v Ja kli če vem do mu, se je sku
pi ni pri dru žil Edi Zgonc, ki že ne kaj let 
go ji bolj ži ve sti ke z ro ja ki iz Po rab ja. V 
Pod pe či jim je pri po ve do val o pod peš ki 
ja mi ter o dru gih na rav nih in zgo do vin
skih zna čil no stih Do bre polj ske do li ne. O 
va si in cerk vi sv. Ma rti na je spre go vo ri la 
mla da vaš čan ka Mar ti na. Po ve da la je, da 
so nad vas jo od kri li rim ske gro bo ve, o 
pod peš kem gra du, da je z vas jo v red cer
kev po go re la le ta 1904. Cer kev sv. Mar ti
na v Po pe či se ome nja že le ta 1526, raz
vi la naj bi se iz pr vot ne graj ske ka pe le. 
Se da njo po do bo je do bi la po po ža ru v 
za čet ku 19. sto let ja. Vsi tri je ol tar ji so de lo 
Jon te za, po do bar ja iz so sed nje ve li ko laš
ke fa re, ki je mno go de lo val v teh kra jih 
in je do bil svo je obe lež je tu di v ga ju 
za služ nih mož – ure di li so ga le tos, v Ve li
kih Laš čah, ob od krit ju mo nu men tal ne ga 
ki pa Pri mo ža Tru bar ja, ki je de lo To ne ta 

Kra lja. Vsaj tri ro do ve so klju čar ji te cerk
ve Ja ko pi če vi iz Pod pe či, kar je zaz na mo
val tu di Pod go ri čan v svo ji čr ti ci z na slo
vom Prei ska va v cerk vi sv. Mar ti na. V 
cerk vi so go sti za pe li ma džar sko in dve 
slo ven ski na bož ni pe smi, spon ta no so 
zva bi li še nas, da smo do da li dve Ma ri ji
ni pe smi. Zu naj na rav ni ci z li po, je po ča
sti la go ste mla da fol klor na sku pi na iz 
Po ni kev, ki jo že tri le ta zag na no vo di 
Bar ba ra Brod nik. Za ple sa li so do lenj ske, 
do bre polj ske ple se in nav du ši li tu di s 
svo ji mi ko stu mi. Sa mi so zbi ra li do ku
men tar no gra di vo za po do bo praz nič ne 
no še v svo ji vas, na svo je ra me so prev
ze li tu di vse stroš ke za svo ja ob la či la. 
Stro kov ni opo ro so do bi li v mo no gra fi ji 
dr. Ma ri je Ma ka ro vič »Kmeč ka no ša v 
Do bre po lju«, z nas ve ti jim je v de taj lih 
stal ob stra ni tu di na da lje va lec nje ne ga 
de la dr. Bo jan Kni fic. 

Zbra nim pod li po pri cerk vi sv. Mar ti
na v Pod pe či smo pred sta vi li na še go ste, 
zdru že ne po ve či ni v Kul tur no druš tvo 
Av gust Pa vel. Vo di ga slo ve nist ka Ibol ya 
Don čec Mer kli, pre da va te lji ca slo venš či
ne na ma džar ski uni ver zi. Po mem ben 
go ril nik kul tur ne ga in s tem etič ne ga oza
veš ča nja v Po rab ju je go to vo dru ži na 
Mu kič. Ma ri ja Ko zar Mu kič – nje no de lo 
ob se ga dve sto bib lio graf skih enot. Ome
nim naj le ne ka te ra nje na de la: Slo ven sko 
Po rab je, Et no loš ki slo var Slo ven cev na 
Ma džar skem, mo no gra fi ja Gor nji Se nik. 
Plod nje nih stro kov nih pri za de vanj sta 
tu di et no loš ki zbir ki v Gor njem Se ni ku in 
v Mu ze ju Av gu sta Pa vla v Mo no štru. Njen 
v mla do sti po tr je ni živ ljenj ski so pot nik 
Fran cek (Fe renc) Mu kič, sla vist, pi sa telj 
in je zi ko slo vec, je dol go let ni ured nik slo
ven ske ga pro gra ma na ma džar skem 
ra diu in ured nik ča so pi sa Po rab je. Sin 
Du šan Mu kič je pro fe sor sla vi sti ke, zgo
do vi nar in in for ma tik sku paj z Ibol yo 
Don čec sta od go vor na za slo ven ski pro
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gram na ma džar ski te le vi zi ji. Je av tor 
te le vi zij ske od da je o obi sku sku pi na v 
Do bre po lju v Slo ven skih utrin kih, 
od da je, ki jo je po sre do val tu di slo ven
ski te le vi zi ji. Et no lo gi nja in slo ve nist
ka dr. Ka ta rin Mun da Hirnök, s svo jim 
stro kov nim de lom kot so de lav ka 
In šti tu ta za na rod nost na vpra ša nja iz 
Ljub lja ne, ohra nja ži ve sti ke in gra di 
mo sto ve s svo jim rod nim Po rab jem. 
Nje no de lo je pred sta vi tev Po rab ja in 
Po rab skih Slo ven cev v En ci klo pe di ji 
Slo ve ni je. Vsi ome nje ni vid ni kul tur ni 
de lav ci iz slo ven ske ga Po rab ja so 
di plo man ti ljub ljan ske Uni ver ze. 

K dru že nju z do ma či ni in Slo ven ci 
iz Po rab ja so v Do bre po lje priš li tu di 
ne ka te ri et no lo gi, ki v svo je ra zi sko
val no de lo vklju ču je jo tu di Slo ven ce v 
za mejs tvu. Z na mi je bi la dr. Ma ri ja 
Ma ka ro vič, av to ri ca zbir ke mo no gra fij 
o slo ven ski ljud ski no ši iz šte vil nih 
slo ven skih po kra jin, tu di iz Po rab ja in 
Do bre po lja, et no lo gi nja, ki je mno go 
ra zi sko va la med ko roš ki mi Slo ven ci, 
av to ri ca vr ste mo no gra fij s kom plek
snej šo pred sta vi tvi jo po sa mez nih slo
ven skih kra jev. Dr. Mir ko Ra movš, 
ra zi sko va lec slo ven skih ljud skih ple
sov, je v Pod pe či spon ta no pred sta vil 
de lo fol klor ne sku pi ne iz Po ni kev in 
dal poh va lo le po ti nji ho vih ko stu mov. 
V svo ji knji gi »Ple sat me pe lji« je stro
kov ni in šir ši jav no sti pred sta vil tu di 
po rab ske in do bre polj ske ple se. Z 
na mi je bi la tu di dr. Moj ca Rav nik, 
ra zi sko val ka de lav ske kul tu re, dru ži
ne, soav to ri ca zaš či te in mu zej ske 
pred sta vi tve na rav ne ga in et no loš ke
ga spo me ni ka Se čo velj ske so li na. S 
svo jim de lom je ži vo vklju če na v ra zi
sko va nje kul tu re in na či na živ lje nja 
za mej cev na za hod ni stra ni slo ven
ske ga et nič ne ga pro sto ra. Mag. Ti ta 
Po ren ta se je sre ča nja ude le ži la kot 
pred sed ni ca Slo ven ske ga et no loš ke ga 
druš tva – bi la je ple sal ka v fol klor ni 
sku pi ni Sa va iz Kra nja, ki je v ko reo
gra fi ji Mir ka Ra mov ša iz ved la krst no 
po sta vi tev do bre polj skih ljud skih ple
sov. 

Po rab ski Slo ven ci iz Som bo te la so 
bi li go sti žup ni je Vi dem – Do bre po lje, 
Ob či ne Do bre po lje in Tu ri stič ne ga 
druš tva Do bre po lje. Ob či ne je po skr
be la za po go sti tev vseh nav zo čih po 
li po ob cerk vi. To so iz vrst no opra vil 
čla ni ce Druš tva po de žel skih že na iz 
Do bre po lja in Strug. Tu di ve li ko noč ni 
aj do vi štru klji so šli v ju lij ski vro či ni 
do bro v slast – še za re cept so spra še
va li. Že ne, s pred sed ni co Pa vlo Ho če
var na če lu, so ne le z do bro ta mi, tu di 
s svo jo ne po sred nost jo zaz na mo va le 
to pri re di tev. u

Ri biš ka vas

Ta koj na sled nji dan se ze lo zgo daj do bi va 
z na ji ni ma vo di če ma in s Xe Omi od dr vi
mo v ri biš ko vas, kjer se hor de raz no raz
nih le se nih ri biš kih la dij in čol nov zgri nja
jo na oba lo. Tam raz to vo ri jo vse, kar sko zi 
noč na lo vi jo na mor ju. Vse sku paj me moč
no spo mi nja bolj na kak šno vo jaš ko in va
zi jo, saj je ak ci je na in ob mor ju na pre tek. 
Kaj vse po teg ne jo iz vo de, člo vek sko raj da 
ne mo re ver je ti, a upo ra bi jo sle hr no za de
vo, ki se je ulo vi la na tr nek ali v mre žo. Kar 
ni užit no, gre pač za iz de la vo raz nih okra
snih ali upo rab nih pred me tov. Edi ni iz met 
so lu pi ne toč no do lo če ne vr ste školjk, ki 
jih tam naj bolj ma sov no lo vi jo, in ko ma lo 
zač nem po gle do va ti po tleh, ugo to vim, da 
je ce lot na oba la pre kri ta s sko raj me trom 
de be lo plast jo školj ki nih lu pin. Vse, kar je 
užit no, po hi trem čiš če nju kar na oba li od 
ri bi čev po ku pi jo os krb ni ki oko liš kih re sta
vra cij in ho te lov. Rib jo drob ni co, ki se je 
ne da ni ka kor dru ga če upo ra bi ti, pa od ku
pi last nik naj več je to var ne rib je oma ke v 
Viet na mu, ki je po stav lje na ne da leč stran. 
Pra vi bolš ji se jem. Vse opra vi jo kar na tleh. 
De nar na ro ko in gre mo da lje. Ce lot na 
no ri ja se za klju či že oko li os me ure zju traj, 
ta ko, da je po treb no za to iz kuš njo vsta ti 
že kar ob pe ti uri ali prej, da lah ko kaj 
vi diš.

Potovanje po Aziji, 5. del

Gašper Klinc

Viet nam ska ka va je na krat ko po ve da no 
ne ver jet na. Če prav sem ve lik nas prot
nik vsa kod nev ne ga sre ba nja čr ne gren
či ce, se tu kaj ni sem mo gel upre ti in sem 
še sam pod le gel tej ne smi sel ni raz va di. 
Si cer se že pri pra va nji ho ve ga zvar ka 
po vsem raz li ku je od na še ga na či na 
ku ha nja čr ne ga »turš ke ga ko fe ta«, a raz
li ka med na šo broz go in nji ho vo krem
no ka vo je vred na vse ga gre ha.

Xe Omi

Na glav ni uli ci ob oba li se vse sko zi tre 
ne pre gled na mno ži ca tak si stov na sku
ter jih (nji hov ori gi nal ni na ziv je Xe Om). 
Spre hod po me stu po sle dič no po me ni 
stal no nad le go va nje s po nud bo pre vo
za. Na za čet ku sva ime la v pla nu na je ti 
sku ter za ne kaj dni, kar rav no ta ko 
po nu ja jo na vsa kem vo ga lu, a ob ce ni 
ben ci na (oko li 1 USD/li ter) je 10 ame
riš kih do lar jev za dnev ni 4 do 6 ur ni iz let 
z dve ma Xe Oma prav sme šna ce na. 
Po leg te ga na le ti va še na mo to ri sta, ki 
zna ta ne kaj be sed an gleš ko in sta do bro 
sez na nje na s tem, kaj toč no si tu rist že li 
vi de ti na nji ho vih do ma čih tleh.
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Rde če si pi ne

Iz ri biš ke va si ce od hi ti mo do puš čav ske
ga pre de la te po kra ji ne, ki je pre krit s 
peš če ni mi si pi na mi iz rde če miv ke. Ker 
so si pi ne ze lo str me in vi so ke, je tu glav
na atrak ci ja bor da nje po njih. Edi na te ža
va je, da bor de iz po so ja jo 10let ni otro ci, 
ki pač ni ma jo do volj pre mož nih star šev, 
da bi obi sko va li šo lo in ima jo miš lje nje, 
da smo evrop ski in ame riš ki tu ri sti ve li ke 
vre če de nar ja in da nam zla te pa li ce 
ra ste jo na zel ni ku za do ma čo hi šo. Po 20 
mi nut ni iz po so ji bor da na ju za to mul ca 
zač ne ta feh ta ri ti za 10 do lar jev in zdra va 
pa met mi ta koj re če, da tu kaj ne kaj ni 
rav no vre du, če na ma oba tak si sta na 
sku ter jih pri oko li 100 pre vo že nih ki lo
me trih na dan ra ču na ta sku paj 10 USD, 
pa še ben cin sta sa ma pla če va la. Za to se 
mo dro od pra vi va do nji ju in jih pov pra
ša va kak šna je real na ce na za iz po so jo. 
Se ve da sta bi la ta koj sklepč na, da da va 
ble fer je ma 1 do lar in jih ob na dalj nem 
teč nar je nju su ne va v rit, ker sta na ma že 
po šte no na je da la živ ce.

Pred naj bolj vro čim de lom dne va se 
vr ne va v na jin re sort, ker je po te pa nje 
nao ko li ti stih ne kaj ur na dan ne mo go če 
in se prav vsa ži va bit ja ta krat po skri je jo 
po naj bolj hlad nih sen cah. Nič za to. Mrz
le ga pi va in sve že pe če nih ra ko vic in 
školjk v bljiž ni »re sta vra ci ji« za sme šen 
dro biž se nis va bra ni la.

Dra gon fruit (zma je vo sad je) – sli ka na 
za čet ku član ka

Na sled nji dan se pe lje mo po os nut ku 
ogrom ne av to ce ste do na sa da nji ho ve ga 
zna čil ne ga sad ja – dra gon fruit. Na ra vi bi 
lah ko za iz vir nost pri sno va nju iz gle da 
te ga sa de ža da li či sto de set ko.

Na pro stra nih plan ta žah se ce le dne ve 
spre ha ja jo do ma čin ke in skr bi jo za »za li
va nje« dre ves, ki do se že jo v vi ši no oko li 
1,5 me tra. Za mo je poj me je to eno naj
bolj zo pr nih opra vil, kar sem jih kdaj 
vi del, saj ima vsak sa dež ži vo rož na te bar
ve ve li ko šte vi lo po seb nih ze le nih izrast
kov, ki spo mi nja jo na li ste in za li va nje 
po te ka ta ko, da je po treb no vsa ke ga 
iz med teh izrast kov po se bej na vla ži ti s 
pr sti. In če vza me mo v za kup, da je na 
vsa kem dre ve su kar le po šte vi lo sa de žev 
in so plan ta že teh dre ves sko raj da 
ne skonč ne, je ja sno, da ima jo za li val ke 
je kle ne živ ce. Naj manj ša na pa ka pri vla
že nju li stov po me ni, da le ti por ja vi jo in 
jih je na trž ni ci po treb no pro da ja ti po 
po lo vič ni ce ni. A kot ka že, si te ga ne 
že ne jo pre ti ra no k sr cu in so bi le na ji ne

ga obi ska več kot ve se le. In ne sa mo to. 
Va si co, umak nje no od sle her ne ga tu ri sta, 
za pu sti va z na ba sa ni mi na hrbt ni ki naj
lep ših sa de žev. Za ce lo ten og led in več 
ki lo gra mov sad ja pa ni so ho te le ni ti cen
ta.

Ma sov ni tu ri zem

Če ho češ do ži ve ti Viet nam tak, kot bi 
mo ral os ta ti, ti je os ta lo za og led sa mo še 
ne kaj let. Ko bo do na mreč do kon ča ni 
ogrom ni ho tel ski kom plek si, ki bo do 
po ži ra li rav no tak šne mno ži ce go stov, se 
bo po vzo ru Taj ske vse sku paj spre me ni lo 
v brez gla vo mol ze nje de nar nic. Na ne ka
te rih pre de lih je to že več kot očit no. 
Ho te li so ta ko ob sež ni, da do njih po te
ka jo di rekt ne av to ce ste. Ka ko bo to vse
sku paj iz gle da lo, ko bo do to no ri jo pog
na li, si ni ti pred stav lja ti ne znam. Skr bi 
me sa mo za in ve sti tor je, ki vla ga jo v te 
ogrom ne grad nje (po več de set km2 za 
vsak ho tel) vr to gla ve vso te de nar ja. Ve či
na na ji nih po čit niš kih so go vor ni kov je 
na mreč obi ska lo to dr ža vo rav no za ra di 
nje ne prist no sti in jim dvo te den sko le ža
nje ob ho tel skem ba ze nu po me ni prej 
mu če nje kot do pust.

Mest na trž ni ca

Ni nič manj ek so tič na kot vse dru go tod 
nao ko li. Vse ima jo zlo že no kar po tleh, 
ker upo rab lja jo mi ze in me sni ce za spa
nje. Po sle dič no je po treb no na ve li ki ve či
ni stoj nic naj prej zbu di ti pro da jal ca, da 
lah ko po tem kaj ku piš, in res mi ni ja sno, 
ka ko lah ko spi jo med ta kim kra va lom 
med me ša ni co vriš če čih ko ko ši, pas je ga 
la je ža in ob ba ran ta nju vseh nao ko li. 
Kdor ne spi, ob vez no gle da te le vi zi jo. 
Za ni mi vo je, da lah ko ku piš na is ti stoj
ni ci me so, ze le nja vo, sad je, ob le ke, elek
tron ske na pra ve, vse za oseb no in hi šno 
hi gie no in še bi lah ko na šte val. Pra va 
po pla va ob la čil naj pre stiž nej ših bla gov
nih znamk sa ma po se bi po ve, da se od 
tu iz va ža tek stil in obu tev v vse dr ža ve 
sve ta. Ma ji co, ki pri nas sta ne re ci mo 100 
EUR, tam do biš za ne kaj EURov, ker je 
ro be to li ko, da sa mi ne ve jo, kam bi z njo, 
a kaj na ma vse to po ma ga, če ima va na 
vo ljo le dva za na hrbt ni ka pro sto ra.

Po ve za va s sve tom

In ter net ne po ve za ve so na rav nost ka ta
stro fal ne, a in ter net nih po sto jank je 
ogrom no. Rav no ta ko sva že po vsem 
obu pa la nad upo ra bo GSMa, ker pač 
eno stav no ne de la, če tu di sem pred 

od ho dom do bro po skr bel za to, da bo va 
na do pu stu vsaj za do ma če ved no do seg
lji va. Je pa res, da vse sku paj po te ka bolj 
mir no, ker si za vse pač ne do seg ljiv, pa 
lah ko je še ta ko nuj no.

Naj bolj adre na lin ska iz kuš nja 

Za pred zad nji dan v tem le to viš kem 
me stu si naj de va dva lo kal ca z le se nim 
ri biš kim čol nom, da na ju pe lje ta na ri bo
lov. Kot ima jo Azij ci v na va di, sle di po 
ne kaj urah ri bo lo va še skok na najb ljiž jo 
oba lo, kjer ti kar sre di vse ga brez vsa kih 
pri po moč kov uje to še pri pra vi jo za ve čer
jo. Kot iz ku še na ri bi ča sta ga ran ti ra la, da 
do bro poz na ta oko liš ko oba lo in za to 
za go tav lja ta ulov vsaj pol me ter skih rib 
na tr nek, dru ga če ji ma nis va dolž na pla
ča ti nič. Si cer sta ho te la za iz let kar 45 
USD, am pak sva si re kla, da je vred no.

Po pold ne se do bi mo in naj prej izra zi
va za skrb lje nost nad vre me nom, saj se je 
že po šte no ki sa lo. A lo kal na poz na val ca 
za go to vi ta, da ne bo no be nih prob le mov. 
A dlje ko smo šli, več ji so bi li va lo vi in ko 
nas je po ča si za če lo ta ko pre me ta va ti po 
čol nu, da ni sem ve del več, ali naj dr žim 
Špe lo, mul ca, ki je bil z na mi, fo toa pa rat 
in ka me ro ali kar naj ra je se be, sem po gle
dal na zaj in vi dim, da me tu di že ve lja ka 
gle da ta kot so vi. Kot da me ho če ta vpra
ša ti: »In kaj zdaj?!« Ja vra ga, sem si mi slil, 
zdaj je čas, da po teg ne ta na dan vse va ji
ne vr li ne.

Ker smo se za si dra li ne kaj 10 mi nut 
na zaj, ta koj skle ne mo, da jo po be re mo 
kar se da hi tro. Vse le po in prav, če ne bi 
ugo to vi li, da se nam je 30 me trov pod 
na mi na dnu za tak ni lo si dro. In to ne 
za tak ni lo, am pak re snič no usi dra lo. 
Če prav smo že vsi hu do raz miš lja li o tem, 
ka ko bo mo v ta ko vi so kih va lo vih pla va
li do vsaj ne kaj ki lo me trov od da lje ne 
oba le, se znans tve ni ka od lo či ta, da je 
si dra in 30me ter ske vr vi nez nan sko ško
da in se od lo či ta za teh ni ko »vze mi za let 
in ko zman ka vr vi, upaj da bo.« Ti sto je 
bi lo pa že res na me ji zdra ve ga ra zu ma. 
Kar ne kaj krat sem že po mi slil, da se bo 
vse sku paj tra gič no kon ča lo, pa po na ra vi 
ni sem pa nič ne sor te, kar se ta kih pod vi
gov ti če.

Saj je bi lo na po ti na zaj, ko je hu do 
neur je po ne ha lo, vse sku paj že kar ma lo 
sme šno, am pak sa mo za to, ker smo iz 
te ga priš li ži vi in zdra vi. Se ve da sem moj
stro ma na kon cu pla čal le za go ri vo, ker 
od iz le ta de jan sko ni bi lo sko raj da nič, a 
sta bi la nez nan sko uža lje na. Tu je ga 
de nar ja želj ni do ma či ni pač... u
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Tina Pugelj

Ker je po treb no za iz pe lja vo ta ko ve li ke 
olim pi ja de več let in tu di ve li ko pro sto
volj cev, so Ko če var ji pro si li za po moč pri 
iz ved bi so sed nja ga sil ska druš tva. Po tre
bo va li so tu di sprem lje val ce ekip. Iz na še 
ob či ne smo se od zva le po va bi lu le dve 
čla ni ci in si cer iz PGD Ho čev je Ka ta ri na 
Ko želj in PGD Stru ge Ti na Pu gelj, ki sva 
bi le vo dič ke/sprem lje val ke ves te den. 

S tek mo val ci smo bi le kot eno, po sta li 
smo kot ve li ka dru ži na, ki je bi la sku paj 
na tre nin gih, iz le tih, tek mo va nju, jih 
bo dri la in jim po ma ga la; z eno be se do, 
vze li so nas za svo je.

Vo di či smo svo je eki pe pri ča ka li že v 
ne de ljo, ne ka te ri so priš li ze lo zgo daj, 

dru gi poz no v noč. 
Po pri ho du je sle di la ob vez na akre di

ta ci ja tek mo val cev, s tem tu di pr vi kon
tak ti nas vo di čev v tu jih je zi kih z eki pa
mi. 

Eki pe z vo di či, ki smo priš li od dru god, 
smo bi va li v treh ko čev skih šo lah, dveh 
os nov nih in gim na zi ji.

Urad ni del se je za čel s slav nost nim 
pri ži ga njem olim pij ske ga og nja na tr gu 
in pri ho dom ekip na pri zo riš če v sprems
tvu po li cij ske ga or ke stra. Da bi spoz na
va nje laž je ste klo, smo ude le žen ci pri pra
vi li stoj ni ce s krat ko pred sta vi tvi jo po sa
mez ne dr ža ve.

Na sled nje dni smo se pos ve ti li tre nin
gom, spoz na va nju no ve ga oko lja in vse
mi po treb ni mi pri pra va mi na olim pi ja do, 

ki se je od vi ja la v če tr tek 21.7.
Pri sot nost na ta kem do god ku je bil res 

en kra ten. Eki pe so se za 2 mi nut ni na stop 
pri prav lja le 2 le ti, za to je bi lo ra zo ča ra nje 
ti stih, ki ni so us pe li po svo jih pri ča ko va
njih, še to li ko več je. Po urad nem de lu je 
sle di la ta bor ska olim pi ja da, ki je po te ka
la v za bav nem du hu, z vod ni mi igra mi.

V pe tek je bi lo vzduš je sproš če no, saj 
je bi lo tek mo va nje za na mi, tre nin gov ni 
bi lo več, za to smo se od lo či li, da od pe
lje mo tek mo val ce s kar 14. av to bu si na 
og led Po stojn ske ja me, po pold ne pa so 
se dr ža ve pred sta vi le z na rod ni mi ple si. 
Sle di lo je dru že nje in ples z an samb lom 
Ču ki.

V so bo to je bil ura den za klju ček s 
po de li tvi jo po ka lov zma go val cem. Pri 

18. mladinska gasilska olimpijada Kočevje 2011
V tednu od 17. – 24. 07. 2011, se je v Kočevju odvijala 18. evropska mladinska gasilska olimpijada,  
pri kateri je tekmovalo 20 držav.

Ci mre in vo dič ke iz so sed njih kra jev (z le ve pro ti de sni: Ka ta ri na Ko želj, An ja 
Per ko, Ti na Pu gelj, Na ta li ja Mi he lič) 

Olim pij ske pr va ki nje PGD Zbi lje z ma sko to ga sil ske mla din ske olim pi ja de  
med ve dom Flo ri ja nom

Mla din ci iz Ru si je ple še jo pred sta vi tve ni ples na sta ro ru sko pe sem KATYUSHA
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mla din cih je zma ga la eki pa iz Češ ke, pri mla din kah 
pa na še Slo ven ke, PGD Pa me če – Trob lje. Slo ven ski 
mla din ci PGD Pa me če Trob lje so le za ne kaj sto tink 
zgre ši li pr vo me sto.

Po po de li tvi je sle dil spust ta bor skih za stav in uga
ša nje og nja. S svo jo pri sot nost jo nas je po ča sti la tu di 
obram bna mi ni stri ca Lju bi ca Je lu šič in se ve da Wal ter 
Ed ger, pred sed nik CTIFa. Ves te den nam je bil v ve li
ko po moč gos pod Jos Tholl, pred sed nik ko mi si je za 
mla di no CTIF.

Po dol gem ne strp nem pri ča ko va nju ekip v ne de ljo, 
je te den mi nil pre hi tro in ta ko smo se mo ra li s tež kim 
sr cem po slo vi ti od ekip in no vih pri ja te ljev iz vse Evro
pe. Ob lju bi li smo si, da se zo pet sre ča mo na na sled nji 
olim pi ja di.  

Ta ko do bro do po tan ko sti pri prav lje ne ga do god ka 
in do mač no sti ter to li ko ne se bič ne po mo či ob ča nov 
Ko čev ja, je v da naš njem sve tu sa mo še red kost, saj je 
ce lot no me sto di ha lo s to olim pi ja do. u Obisk Po stonj ske ja me

Ja na Ro štan, UO Štu dent ski klub Groš

Pri če nja se no vo šol sko le to 2011/2012 in 
kot vsa ko le to tu di to krat včla nju je mo 
no ve čla ne in po dalj šu je mo člans tvo 
na šim že ob sto je čim čla nom. Čla ni Štu
dent ske ga klu ba Groš po sta ne te ali pa 
svo je člans tvo po dalj ša te ta ko, da v eštu
dentskiservis v Gro sup lju pri ne se te svo
je ori gi nal no di jaš ko ali štu dent sko potr
diloovpisu. Po tr di la o vpi su to rej zbi ra mo 
vsak de lov ni dan v me se cu sep tem bru, 
ok to bru in no vem bru v eštu dent skem 
ser vi su, na Ko lod vor ski ce sti 3, v Gro sup
lju. Pri ča ku je mo vas vsakpon.od8hdo
16h,tor.od8hdo16h,sre.od8hdo17h,
čet.od8h.do16hinpet.od8hdo13h.

Ob včla ni tvi kot tu di ob po dalj ša nju 
člans tva v Štu dent skem klu bu Groš vam 
tu di to krat po dar ja mo prak tič no da ril ce. 
Naj na tem me stu po ve mo še to, da je 
člans tvo v klu bu Groš brez plač no in 
po pol no ma neob ve zu jo če.

Kajsejedogajalovpreteklemštudij
skemletu?

Čla ni uprav ne ga od bo ra klu ba Groš 
or ga ni zi ra mo naj raz lič nej še pro jek te, ki so 
za čla ne klu ba Groš ze lo ugod ni ali pa ce lo 
brez plač ni. Pa po glej mo, ka te re pro jek te 
smo or ga ni zi ra li v štu dij skem le tu 
2010/2011. 

Pre te klo štu dij sko le to se je pri če lo z 
od mev nim do god kom, saj je v Pu pi pub s 
svo jim ban dom za nas na sto pi la pri ljub
lje na pev ka iz na ših kra jev, Ni na Puš lar. 
Zi mo smo vsi lju bi te lji smu ča nja iz ko ri sti
li za smu ča nje v Nass fel du v Av stri ji, zim

VčlanisealipodaljšajčlanstvovŠtudentskemklubuGroš

ske me se ce pa za klju či li z »Gro še vim 
pu sto va njem«. Ne po zab no za ba vo so 
po pe stri le tu di na gra de za naj bolj šo sku
pin sko ma sko, naj bolj šo moš ko ma sko in 
naj bolj šo žen sko ma sko.

Na pust ni to rek in ob dne vu že na smo 
se čla ni uprav ne ga od bo ra klu ba Groš 
spre ho di li po Gro sup lju in vsem mi moi
do čim de li li slast ne kro fe, gos pe in gos
po dič ne pa smo raz ve se lje va li tu di z vrt
ni ca mi in na geljč ki. Ob ma te rin skem 
dne vu smo vsem štu dent skim dru ži nam, 
ki so se pri ja vi le na naš raz pis in je vsaj 
eden iz med star šev imel stal no pre bi va
liš če v ob či ni Gro sup lje, Ivanč na Go ri ca 
ali Do bre po lje, po da ri li prak tič ne na gra de 
in da ril ne bo ne v vred no sti 100 EUR, ki 
so jih lah ko po ra bi li v eni iz med otroš kih 
tr go vin.

Pom lad smo ot vo ri li s po nov no za ba vo 
v klu bu Groš. Po pu sto va nju nam je le 
us pe lo preg na ti zim ski mraz in v pro sto
rih klu ba je sle di la no va za ba va »Spring 
break ope ning«. V na sled njih me se cih 

smo se vsi nav du šen ci keg lja nja več krat 
dru ži li ob me ta nju keg ljev, vsi, ki se ra di 
igra mo dru žab ne igre in si zve čer og le da
mo kak šen do ber film na plat nu pa ni ka
kor ni smo za mu di li »Gro še vih dru žab nih 
sred«. Se ve da si je bi lo v Gro šu mož no 
po stre či tu di z ve li ko do zo sme ha, za ka te
ro sta po skr be li uve ljav lje ni stand  up 
ko mi čar ki, Van či Žorž in Ana Ma ri ja Mi ti ć, 
ti sti ki ra je obi sku je jo gle da liš ke pred sta ve 
pa so si lah ko v Kul tur nem do mu Gro sup
lje brez plač no og le da li pred sta vi »Po sled
nji ter mi na(l)tor« in »Čas za sper mem
bo«.

Tu di le tos smo po no vi li lan sko let ni ze lo 
us pe šen pro jekt »Z Gro šem na spring 
break v Ka ne gro« in ta ko pr vo maj ske 
praz ni ke po nov no pre ži ve li na Hr vaš ki 
oba li. Kma lu po pr vo maj skih praz ni kih 
smo ak tiv no so de lo va li na vsem do bro 
zna nem štu dent skem do god ku »Ški so va 
trž ni ca« in vse obi sko val ce trž ni ce raz ve
se lje va li z Gro še vi mi sad ni mi ku pa mi. 

Na sto pi lo je po let je in od pra vi li smo se, 
ni ka mor dru gam kot na ce lod nev ni iz let 
v Por to rož. Po na por nem iz pit nem ob dob
ju je bi la spro sti tev na mor ju več kot 
do bro doš la. Za vse čla ne klu ba Groš je bil 
av to bu sni pre voz tja in na zaj or ga ni zi ran 
kar brez plač no.

Za na mi je pe stro in us pe šno le to. Pri
če nja se no vo in uprav ci klu ba Groš že 
pri prav lja mo na sled nji Gro šev ze lo od me
ven do go dek, o ka te rem bo ste iz ve de li 
kma lu. Še na prej nas ne po za bi te sprem
lja ti na na ši splet ni stra ni www.klubgros.
com, ve se li pa bo mo tu di va še ga pri ja teljs
tva na Fa ce boo ku. u
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Društvo gobarjev »ŠTOROVKE« Šentrumar-Hočevje 
prireja

 

6. RAZSTAVO GOB 
dne 17. in 18. septembra 2011 
v Štentovem kozolcu v Hočevju. 

Otvoritev razstave je v soboto ob 10.00 uri. 
Pokrovitelj je občina Dobrepolje; 

otvoritvi bo sledil kratek kulturni program. 

Gobarji društva bomo poskrbeli za raznovrstno hrano, 
pijačo in gobji golaž oba dneva razstave. V nedeljo gobar-
ji pripravljamo mednarodno tekmovanje v kuhanju gobje 
enolončnice in najbolj izvirne oziroma domiselne gobje 
jedi, zato se nam ljubitelji gobjih jedi in kuhalnice 
pridružite. Tekmovanje v kuhanju se prične ob 11.00 uri, 
ob 14.00 uri sledi ocenjevanje strokovne komisije. Kuha 
se poljubno v kotličku ali loncu na samem prireditvenem 
prostoru na plinski gorilec pri gasilskem domu v Hočevju. 
Najbolj izvirno oziroma domiselno jed lahko prinesete na 
ocenjevanje od doma, ocenjevanje bo ob 14.30 uri. Prvi 
trije v vsaki skupini prejmejo pokale, vsak udeleženec 
kuhanja pa prejme spominsko darilo. Prijave sprejema-
mo na tel: 031 350 003 in na dan prireditve. Oba dneva 
prireditve smo pripravili tudi srečelov. 
Razstava bo odprta v soboto od 10.00 do 18.00 ure in v 
nedeljo od 8.00 do 18.00 ure

Vljudno vabljeni! 
Društvo gobarjev »Štorovke« Šentrumar - Hočevje.

Gobarskinasveti

LISIČKE: li sič ke ved no ko jih shra nju je mo v zmr zo val nik očiš če ne 
blan ši ra mo, ta ko ne bo do gren ke ga oku sa.

SIROVKE: po ra bi mo ved no sve že ali jih kon zer vi ra mo v sla ni ci ali 
ki su. Za zmr zo va nje ni so pri mer ne.

Ku li na rič na vred nost gob
Glav na ku li na rič na vred nost gob je v nji ho vem oku su, go be ima jo 

vse mo go če di ša ve in oku se, po če snu,mo ki, le šni kih itd. Ne ka te re 
go be upo ra bi mo le kot za čim be dru ge kot sa mo stoj no jed. 

Gob na splo šno ne sme mo uži va ti pre po go sto ali v pre ve li kih ko li či-
nah, saj so tež ko pre bav lji va hra na in jih že lo dec ne mo re pre de la ti po 
več ur ali ce lo ves dan. Tež je pre bav lji ve go be so pred vsem: li sič ke, 
bi ser ni ca, vse gri ve, (par keljč ki) jež ki, što rov ke.

PU. Po goj no užit ne go be je po treb no pred pri pra vo pre ku ha ti in vo do 
od li ti, da iz njih od stra ni mo stru pe ne in ško dlji ve sno vi, pri ne ka te rih 
vr stah pa ne pri je ten vonj. Naj bolj zna ne po goj no užit ne go be: bi ser ni-
ca, lu pi nar ji, što rov ke, ža me ta sti go ban, oliv na go lo bi ca, pol ste na 
mleč ni ca in še pre cejš nje šte vi lo dru gih vrst.

Ne ka te re go be mo ra mo pred upo ra bo olu pi ti jež ke, pra šni ce, klo-
buk bi ser ni ce... Go be, lah ko uži va mo tu di su ro ve. Naj bolj ši je (kar želj, 
knež ja mu šni ca ki je zaš či ten), vse vr ste kuk ma kov, na vad na le den ka, 
ze len ka sta go lo bi ca in ne ka te re vr ste go ba nov (je sen ski, bo rov, po let-
ni ...).

Pri pra va gob jih je di
Go be gro bo oči sti mo že na ra stiš ču v goz du, te me lji to pa do ma pred 

pri pra vo. Za vr že mo vse sta re in čr vi ve go be, odre že mo čr vi ve, ple sni ve 
in vo de ne de le, tr de be te, olu pi mo klo bu ke (pri bi ser ni ci), po str ga mo 
tro sov ni ce npr. jež kov in olu pi mo npr. ce le pra šni ce. Po seb no do bro 
mo ra mo oči sti ti go be, ki vse bu je jo ve li ko sme ti in zem lje, npr. bo ro ve-
ga gliv ca, smrč ke, hrč ke ... Upo ra bi mo to rej le čvr ste in zdra ve go be!

Ker go be hi tro pro pa da jo, jih mo ra mo ob de la ti čim prej, ker se bo do 
si cer pok va ri le. S pri pra vo sta rih gob pa se lah ko tu di za stru pi mo. Na 
splo šno pa ve lja, da mo ra mo hi tro upo ra bi ti meh ke go be. Tr de go be, 
kot so npr. vse vr ste mla dih go ba nov, go lo bi ce, li sič ke ... pa lah ko 
shra ni mo v hla dil nik, ven dar ne več kot za dva dni. V hla dil ni ku jih ne 
sme mo shra nje va ti v pla stič nih vreč kah ali za pr tih po so dah, saj mo ra-
jo ime ti do volj zra ka, si cer zač ne jo ple sne ti in gni ti. Ko vza me mo go be 
iz hla dil ni ka, jih po nov no do bro pre gle da mo, če se v njih že ni so po ja-
vi li čr vi in gni lo ba.

Če je le mo go če gob ne pe re mo, am pak jih do bro oči sti mo s kr tač ko 
ali gro bo kr po. Če je po treb no, pa jih sa mo op lak ne mo z vo do, ni ko li 
pa jih ne na ma ka mo v vo di, saj po sr ka jo pre več vo de. Na re že mo jih na 
po ljub ne ko se ali pu sti mo ce le, lah ko jih zme lje mo, od vi sno od re cep-
ta, po ka te rem jih pri prav lja mo.

Go be pri prav lja mo na naj raz lič nej še na či ne: su ro ve, ku ha ne, du še-
ne, pe če ne in oc vr te. Ve či na gob je pri mer nih za vse na či ne pri pra ve, 
ne ka te re pa le za pe če nje in cvre nje npr. soč na mleč ni ca in dež ni ka ri-
ca, su ro va pa na vad na le den ka. Pri prav lja mo lah ko vsa ko vr sto po se-
bej, naj bolj še pa so gob je me ša ni ce, ker do bi mo z me ša njem no ve 
oku se, ki jih po sa mez ne vr ste ni ma jo. Oku si raz lič nih vrst gob se ze lo 
do bro do pol nju je jo. Mo ra mo pa pa zi ti, da me ša mo ena ko tr de vr ste 
gob, ki ima jo ena ko do bo ku ha nja ali pe če nja, ali pa meh kej še go be 
do da ja mo tr šim ka sne je, da bo do na ta na čin vse ku ha ne ob is tem 
ča su.

Gob je je di ser vi ra mo ta koj po pri pra vi, saj je ve či na je di, ra zen ne ka-
te rih so lat iz gob, naj bolj ših še prav to plih. Vsi lju bi te lji bi si že le li uži-
va ti go be čim bolj po go sto, ven dar se ne pri po ro ča pre po go sto uži va-
nje gob jih je di, ka kor tu di ne, da se pre več na je mo le do lo če nih vrst. 
Ne pi sa no pra vi lo je, da naj se gob je je di ne bi uži va le več kot dva krat 
te den sko, ra zen, če so go be v majh nih ko li či nah, le kot pri lo ga dru gim 
je dem. Ve či no pra vil no na bra nih gob je tre ba upo ra bi ti naj ka sne je v 
24 urah po skla diš če nju na hlad nem in zrač nem pro sto ru, le ne ka te re 
ze lo čvr ste go be pa lah ko hra ni mo v hla dil ni ku tu di 2 do 3 dni. 

Če bo mo pri prav lja li je di iz za mrz nje nih gob, le-teh ni ko li ne od ta li-
mo do kon ca, am pak upo ra bi mo na pol od ta lje ne go be.

Že pri prav lje ne in za mrz nje ne gob je je di (npr. pa ni ra ne klo bu ke gob) 
pa ne od ta ja mo, am pak spe če mo še za mrz nje ne (kot za mrz njen krom-
pir ček)
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Spo što va ni na ši čla ni! 10. sep tem bra na čr tu je mo – ne 
či sto na va den iz let. To naj bi bi la vožnjazladjo»Liva
da«porekiLjubljanici. Iz let naj bi tra jal 56 ur. Vse se 

bo do ga ja lo na lad ji ci. Pet je, ve se lje, smeh,… Tu di ko si lo 
nam bo do po stre gli. Za do bro vo ljo bo po skr bel tu di 

»mu skon ter«. Če bo vre me ugod no, se bo mo pred tem 
za pe lja li tu di na ljub ljan ski grad, kjer bo mo iz vi ši ne 

opa zo va li le po to me sta. Vse to pa bo mo do ži ve li, če bo 
do volj pri jav… Re ke Ljub lja ni ce se ne boj te, je ze lo pri

jaz na in mir na.

Iz društev

IZ DRUŠTVA UPOKOJENCEV DOBREPOLJE

Ne bodi sam, pridruži se nam

Ur ca se dem je od bi la, ko zbra ni na vi dem skem po sta ja liš ču že 
ne strp no pri ča ku je mo pri hod av to bu sa iz Kom polj in Pod go re. 
Šo fer je tam po bral že pr ve iz let ni ke. Zden ska vas, Ce sta, Pred
stru ge, Po nik ve, Tur jak in La vri ca so bi le na sled nje po sta je. 
Od pe lja li smo se na tra di cio nal ni ko pal ni dan v Izo lo. Kot vsa 
le ta na zaj, je tu di le toš nji ko pal ni dan ne po za ben. Mor ska vo da 
je še ved no sla na, ču do vi to sonč no vre me nam je bi lo na klo
nje no. Kdor je od do ma od ne sel sa mo ma lo barv ne pod la ge, se 
je zve čer vr nil še ma lo bolj »po bar van«. Ču tim se dolž na, da se 
zah va lim ga. Ma ri ji s Tur ja ka in g. Fran ci ju Roš lju, si cer Do bre
polj cu, ži vi pa v Ljub lja ni, da se vsa ko krat pri dru ži ta na ši druž
bi. Ne na zad nje pa za ko raj žo g. Fran ce tu Nu či ču, da pri nje go
vih 82 le tih za pla va še kot kak šen mla de nič. 

V me se cu av gu stu je praz no va la 90 let svo je ga živ lje nja ga. 
Mil ka Šte fan čič iz Za go ri ce, zad nja le ta os kr bo van ka do ma sta
rej ših ob ča nov v Gro sup lju. Dan pred nje nim rojst nim dnem 
smo jo iz na še ga druš tva obi ska li. Kot se za to pri lož nost spo
do bi, smo jo ob da ri li z le po ro ži co in tor to. Zra ven pa se ve da 
tu di za pe li: »Vse naj bolj še za vas, vse naj bolj še dra ga Mil ka, vam 
iz druš tva upo ko jen cev že le.« Tu di Mil ki ne oč ke so za ža re le od 
ve se lja. Ob slo ve su smo ji za že le li še ve li ko let, in naj še dol go 
vzdr ži v Do mu. Ob lju bi li smo ji, da jo v de cem bru obiš če tu di 
Mi klavž.

Ga. Milka je bila našega obiska zelo vesela ... ga. Milka iskrene čestitke in veliko zdravja!

G. Franci obdan s samo lepoto

Namočena družba

Oster pogled in se najdemo vsi
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Dra gi pri ja te lji!
Mo je ime je Christ Brown, po ro du 

sem An glež, ven dar se daj ži vim v Prek
mur ju, kjer sem pred 8 le ti ku pil kmeč ko 
hi šo. Ta je po sta la moj no vi dom. Po 
po kli cu sem cir ku sant in sem do ne dav
ne ga na sto pal v cir ku su ‘Mo dri ko dri’. 
Po ve dal vam bom ne kaj iz svo je po klic ne 
živ ljenj ske iz kuš nje, za za če tek pa bi vam 
pred sta vil zad nji od sta vek iz mo je knji ge 
‘Dnev nik klov na Brow na’.

Petek,30. julij2009: Ob mo jem šti ri-
sto pet de se tem na sto pu v vlo gi cir kuš ke ga 
klov na mi tik pred za čet kom mo je toč ke 
za zvo ni te le fon. Svoj izu met ni čen, na pu-
dran in na ma ski ran obraz obr nem navz-
dol pro ti apa ra tu, ki sem ga po teg nil iz 
le ve ga že pa: »MAMA DOM« pi še na za slo-
nu in prav ne je volj no in gro bo pre ki nem 
do hod ni klic. V na sled njem tre nut ku zai-
gra cir kuš ka god ba in sta ri rav na telj me 
pah ne mi mo za sto ra na rav nost na oder 
pred ti soč gla vo mno ži co. Za slep ljen od 
svet lo be v di ru spre gle dam tjul nja, ki je 
za puš čal pri zo riš če na sto pa, se spo tak-
nem ob nje gov rep in pa dem di rekt no na 
ro ke in gla vo. Za sli šim pub li ko, ka ko se 
pri vošč lji vo za kro ho ta, v na sled njem tre-
nut ku pa za gle dam te le fon, ki mi je ob 
pad cu pa del iz že pa. Spet utri pa za slon 
in spet pi še na njem »MAMA DOM«. Na 
pri kri ti na čin po teg nem mo bi k se bi, ga 
spret no uga snem in prič nem s svo jo ute-
če no, nič ko li ko krat po nov lje no toč ko nor-
ča vo sti in iz vab lja nja sme ha. To zgle da 
ne ka ko ta ko le: naj prej se vo zim z eno ko-
le sni kom, pri tem vsaj tri krat pa dem, ker 
me na sto pa jo ča mla di na ob me ta va z 
vod ni mi ba lo ni. Na to me za no go za gra bi 
ma sko ta di no za vra, ki me z gob cem dvig-
ne na vi ši no dveh me trov in spu sti toč no 
nad ku pom zre lih pa ra diž ni kov. Ko se 
po tem ne rod no sko ba cam iz zdri za ste ga 
ob je ma, me na kon cu za de ne in iz pe re 
cu rek vo de iz ce vi na sto pa jo če ga sil ske 
bri ga de Mo kro nog. S še ne kaj raz lič ni mi 
ske či se mo ja toč ka za klju či in cir kuš ki 
rav na telj me, za ve da joč se ča sov ne sti ske, 
spet gro bo po ri ne - to kat v nas prot no 
smer: iz pri zo riš ča na sto pa na rav nost v 

za ku lis je. Ves pre mo čen in dr ge ta joč se v 
le de no hlad ni sla čil ni ci spom nim na klic 
svo je ma te re tik pred na sto pom. Z ne ko 
neo bi čaj no te sno bo po teg nem te le fon, da 
bi po kli cal na zaj, a žal ugo to vim, da je 
iz praz njen. Ah, brez ve ze, itak se mo ram 
čim prej preob le či. Ne na vad no za miš ljen 
in brez pra ve vo lje se spra vim pod tuš, 
na to se ob le čem v vsak da nja ob la či la in 
na tak nem oča la. V ti stem tre nut ku pa 
vsto pi v gar de ro bo rav na te lje va že na, me 
po gle da v oči in re če: »Kli ca la me je va ša 
ma ma, ker vas ba je ni mo gla do bi ti po 
mo bi te lu. Spo ro ča, če lah ko ne mu do ma 
pri de te do mov, ker vam je umrl oče…« 
Za tem po ča si za pre vra ta in me pu sti 
sa me ga v ne pri jet nem šo ku, ža lo sti in 
ra zo ča ra nju. Da nes, ob mo jem ju bi lej nem 
na sto pu sem iz gu bil oče ta. To ne mo re bi ti 
res… 

To je bil dan, ki je po mem bno vpli val 
na mo je živ lje nje. Še is ti dan sem od le tel 
v moj rod ni Clown town, ka mor sem pris
pel v tre nut ku naj več je pre tre se no sti in 
ža lo sti vseh so rod ni kov, pred vsem pa 
ma me. Sre ča nje je bi lo muč no, po greb 
čez dva dni mi ren in spo ko jen, obi ski 
so rod ni kov pa v zna me nju spo mi nov na 

mo je ga oče ta, ki nas je kot upo ko je ni kro
jač za cir kuš ke ob le ke ne pri ča ko va no 
za pu stil za ra di srč ne ga na pa da. Že po 
ne kaj dneh pa sem mo ral na zaj. Bli žal se 
je na mreč čas no vih na sto pov, cir kuš ka 
tur ne ja po Do bre po lju. Pred tem pa še 
sve ta bir ma v Bo go ji ni, kjer so me mo ji 
prek mur ski so sed je do lo či li za bir man
ske ga bo tra bir man cu Vla de ku. To je 
ne ka ko še šlo, a za do bre polj sko tur ne jo 
mi je zmanj ko va lo ener gi je in vo lje. »Kaj 
se do ga ja z ma no?« sem se spra še val, kar 
naen krat se ni sem več ču til spo sob ne ga 
za de lo. Smrt oče ta me je psi hič no in 
fi zič no po vsem iz čr pa la. Hkra ti me je žr la 
mi sel, da sem se pre se lil da leč stran od 
rod nih kra jev ter da sem ta ko ig no ri ral 
ma min klic, ko me je ho te la ob ve sti ti, kaj 
se je zgo di lo z oče tom. Na me sto v služ bo 
sem od šel v am bu lan to, kjer sem za pro sil 
za bol niš ko. Hkra ti sem za ra di ugo tov lje
ne de pre si je do bil na pot ni co za psi hia tra 
in zdra vi la. Po dveh ted nih bol niš ke je 
bi lo sta nje še slab še. Do bil sem še do dat
na zdra vi la, ta ko da sem žrl po leg tab let 
pro ti de pre si ji še tab le te za že lo dec, hrb
te ni co in pri tisk. Do bre polj ska tur ne ja je 
šla po zlu, a ni mi bi lo žal, saj me je ob 
mi sli na služ bo kar sti sni lo v že lod cu in 
ni ti ma lo si ni sem že lel na zaj med na sme
ja no pub li ko ter od vrat ne ga, poh lep ne ga 
cir kuš ke ga rav na te lja. Na kli ce so de lav
cev se sča so ma ni sem več od zi val, ni sem 
ho dil več ne k ma ši, ne s pri ja te lji na pi ja
čo. Pre ne hal sem ši va ti go be li ne in zbi ra
ti sli či ce ‘Ži vo tinj sko cars tvo’, kar sta bi la 
mo ja naj ljub ša ho bi ja. Pre ne hal sem z 
več me seč no prak so ho je po miv ki iz Blat
ne ga je ze ra, ki sem si jo vsak me sec sam 
pri pe ljal iz Ma džar ske in ka te ro mi je pri
po ro čal zdra vi lec Žup ca za laj ša nje plat
fu sa. Skrat ka, po stal sem de pre siv ni 
klovn. Po ne kaj me seč ni bol niš ki od sot
no sti me je zdrav ni ca da la na in va lid sko 
ko mi si jo. Bil je av gust in ti sti dan je bil 
spet ne ke vr ste pre lo men v mo jem živ
lje nju. Od ta krat sem na mreč za čel pi sa
ti svo jo dru go knji go z na slo vom ‘Dru gi 
dnev nik avan tu ri sta Chri sta’. Po glej mo, 
kaj sem na pi sal v pr vem od stav ku na 
za čet ku knji ge:

Ponedeljek, 1. avgust 2010: Da nes 
od ha jam na in va lid sko ko mi si jo. Po več-
me seč ni de pre si ji in splo šne mu po slab ša-
nju zdrav ja ugo tav ljam, da me je smrt 
oče ta ta ko po tol kla, da ni sem več zmo žen 
za de lo. Ob us pe šnem par ki ra nju pred 
stav bo ko mi si je po ča si in bre zvolj no kre-
nem v dru go nad strop je, kjer na le tim na 
praz no ča kal ni co in kma lu naj dem vra ta 
z na pi som ̀  Se nat št. I.`, ka mor sem na me-

Piše: Zdravko Marič, dr.med.

Spustimo smehe iz kehe

SMEH JE POL ZDRAVJA
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njen. Čez dve mi nu ti se vra ta od pro in 
hri pav moš ki glas me po va bi na prej. Ko 
vsto pim, gre va sku paj pro ti pi sal ni mi zi 
na kon cu so be; jaz brez te žav, gos pod pa 
s klju čen, opi ra joč se na ber gle in po ča si, 
izra ža joč bo le či no pri vsa kem ko ra ku. 
»Iz vo li te, se di te,« po re če, jaz pa od vr nem: 
»Hva la, gos pod Se na tor!« »Ne, jaz ni sem 
se na tor, jaz sem zdrav nik… Se nat se re če 
zgolj pro sto ru, kjer se obrav na va oce na 
preo sta le de laz mož no sti. Opi ši te mi va še 
te ža ve, pro sim…« Na dol go in ši ro ko zač-
nem raz la ga ti svo je te ža ve vse od smr ti 
oče ta na prej. Med mo jim pri po ve do va-
njem pre se ne čen opa zim, ka ko v ne kem 
tre nut ku zdrav nik po lo ži eno ro ko na 
pr sni koš, z dru go pa vza me iz že pa rde čo 
pum pi co, iz ka te re si dva krat ne kaj poš-
pri ca pod je zik. Z ne ko li ko manj šo zav ze-
tost jo na da lju jem s svo jo zgod bo, pri 
če mer ne ho te v ne kem tre nut ku po mi-
slim: »Ta je zgle da srč ni bol nik… Pa saj 
ta zdrav nik je tri krat bolj bo lan kot jaz, 
pa ho di v služ bo; jaz pa ja mram, ka ko nič 
ne mo rem in ho čem po sta ti in va lid.« 
Po sta lo me je sram in na mo jo sre čo 
zdrav nik v na sled njem hi pu obrav na vo 
za klju či, re koč: »Saj bo kar do volj, itak 
ima mo vse iz vi de, ta ko da vam v ro ku 20 
dni poš lje mo na še iz ve den sko mne nje. Na 
svi de nje, gos pod Brown!« Po tem se od pra-
vim do mov, le žem na kavč in v mi slih o 
mo ji da naš nji iz kuš nji in o na čr tih za 
pri hod nost mir no zas pim do na sled nje ga 
ju tra. 

Sle di li so dne vi spre me nje ne ga na či na 
raz miš lja nja. Za ve da ti sem se za čel, da se 
več ne smem po stav lja ti v vlo go ne bog
lje ne ga pa cien ta, saj ta ko po sta jam po do
ben sa mo le pil ni va bi za mu he. Na njo se 
li ma mr čes, na me pa bo lez ni, te go be, 
ne sre če in živ ljenj ski prob le mi. Za ve da ti 
sem se za čel, da sem za pa del v bo le zen
sko ža lost, iz ka te re si sam ni sem znal ali 
mo gel po ma ga ti, če prav sem po po kli cu 
klovn, ki naj bi od ga njal ža lost in pri na šal 
ve se lje. Za ni mi vo, saj res, tu di zdrav nik 
na Se na tu I. je bo lan, če prav je zdrav nik. 
To rej tu di on sam se bi ni mo gel po ma
ga ti, če prav naj bi gle de na po klic od ga
njal bo le zen in pri na šal zdrav je. Spom nil 
sem se na be se de po koj ne ga oče ta, ki mi 
je ta ko le go vo ril: »Veš, Christ, jaz sem kro
jač. Mno gim lju dem sem se šil ob le ko po 
me ri. A če do bro po mi sliš, je sam se bi ne 
mo rem se ši ti, saj si ne mo rem vze ti me re. 
Nih če na mreč ne mo re za ši va nje hlač, 
suk nji ča ali plaš ča iz me ri ti sa me ga se be. 
Tu di pri dru gih stva reh je ta ko. Naj tež je 
je po ma ga ti se bi. Za to spo štuj in po svo
jih mo čeh po ma gaj lju dem, ker jim lah ko 

bliž nji po ma ga bolj, kot si sa mi lah ko 
po ma ga jo. Tu di za se ni ko li ne veš, kdaj 
boš po tre bo val po moč dru ge ga člo ve
ka…« 

Bil je rav no zad nji dan kme tij ske ga sej
ma v Gor nji Rad go ni in kar ne kaj vaš ča
nov se nas je od pra vi lo na og led kme tij
ske me ha ni za ci je in kme tij skih proi zvo
dov. Da bi pred sta vi li svo jo prek mur sko 
va si co, smo se vaš ča ni od lo či li, da vsak 
od nas iz let ni kov vza me s sa bo na se jem 
kak šen do mač proi zvod, kak šno spe cia
li te to ali sou ve nir. Jaz sem iz de lal majh ne 
kip ce iz bučk. Olup lje ne buč ke sem ob li
ko val z majh nim nož kom in na sta li so 
raz ne ob li ke palč kov, an gelč kov in ži va lic, 
ki sem jih na kon cu po vo skal, da so ob dr
ža li ob li ko. Proi zvo de smo raz stav lja li in 
ma lo za ša lo, ma lo za res tu di pro da ja li. 
Sre di pri jet ne ga po pold ne va vzbu di mo jo 
po zor nost ne je volj na ma mi ca sred njih 
let, ki se kre ga nad svo ji mi tre mi ra zi gra
ni mi otro ki. Da bi jo ma lo raz ve dril, pri
sto pim k njej in ji re čem: »Po glej te, gos pa, 
bi mo go če ku pi li se bi in otro kom roč no 
iz de la ne fi gu ri ce? Vam jih dam či sto 
po ce ni!« Gos pa me osor no po gle da in 
re če: »A vi to me ni buč ke pro da ja te?« 
»Ne…, ozi ro ma ja, saj so res iz de la ne iz 
bučk!« V ti stem tre nut ku sva se z gos po 
še en krat spo gle da la in se od sr ca na sme
ja la. Gos pa je res ku pi la fi gu ri ce in dan 
je bil lep ši za vse. 

Že na sled nji dan sem se od lo čil, da 
bom po nov no za ži vel v slo gu svo je ga 
po slans tva: raz ve dri ti lju di. A to krat ne 
bom v vlo gi klov na, ki bo znal le za ne kaj 
tre nut kov na sme ja ti ta ko rev ne kot bo ga
te, ta ko zdra ve kot bol ne in ta ko ver ne 
kot ne ver ne. Vsi ti ljud je so po mo jem 
cir kuš kem na sto pu že v na sled njem tre
nut ku os ta li is ti: ža lost ni; pa tu di če so 

bi li bo ga ti, zdra vi in ver ni. Pred sta va s 
cir kuš kim klov nom jih na mreč oseb nost
no ni nič spre me ni la. Za to sem se od lo čil, 
da bom po ma gal lju dem ta ko, da bo do 
naš li ve se lje tu di sa mi v se bi, da bom 
lju dem po ma gal naj ti vsa ke mu svo je ga 
klov na v se bi. Ko ga bo na šel, ga bo lah
ko pri kli cal iz sr ca, da ga spra vi iz tre nut
kov ža lo sti v sta nje ve se lja in ra do sti. 
Us ta no vil sem pod jet je FIND YOUR OWN 
HAPPY CLOWN (naj di v se bi ve se le ga 
klov na) in z ve li ko zag na nost jo po ma gal 
lju dem preu smer ja ti mrač na in ne pers
pek tiv na raz miš lja nja v is ka nje no tra nje
ga ve se lja, teh nik sa moo sre če va nja in 
pre ma go va nja ob do bij ža lo sti, ki so 
po sle di ca ka ke živ ljenj ske ne sre če, vča sih 
pa tu di brez pra ve ga raz lo ga. Ža lost ni 
do god ki so pač del na še ga živ lje nja, tu di 
ža lo va nje je ne kaj nor mal ne ga in po treb
ne ga. A ža lo va nje, ki pov zro ča raz pad 
ti ste ga, ki ža lu je, to je ne smi sel no in ško
dlji vo tu di za nje go ve bliž nje. Ta krat je 
tre ba zbu di ti in ak ti vi ra ti no tra nje ga klov
na, to po me ni prei ti na ak tiv no sti, ki nas 
raz ve dri jo in po ve se li jo. Ka te re so te 
ak tiv no sti, po sku šaj te poi ska ti vsak sam 
pri se bi. V nas prot nem pri me ru vam je 
na raz po la go druž ba FIND YOUR OWN 
HAPPY CLOWN. Ker s stran ka mi več krat 
ugo to vim, da te ak tiv no sti ve li ko krat 
pred stav lja jo več je ali manj še avan tu re, 
so me znan ci, ko me za gle da jo, že za če li 
kli ca ti: »Glej te avan tu ri sta Chri sta!« Pa še 
ne kaj: lan sko le to smo se na po bu do tam
kajš nje ga zdrav ni ka po ve za li tu di s splo
šno am bu lan to Do bre po lje. Tam kajš nji 
zdrav nik je opra vil na na šem pod jet ju 
li cenč ni iz pit, ta ko da se lah ko v pri me ru 
po tre be po sve to va nju v zve zi s pre ma
go va njem ža lo sti, obr ne te tu di na nji hov 
na slov. u

Delovni čas ambulant

Delovni čas spl. ambulante na Vidmu
PONEDELJEK 7.00 do 15.00
TOREK 12.00 do 20.00
SREDA 12.00 do 17.00
ČETRTEK 12.00 do 17.00
PETEK 7.00 do 14.00

Delovni čas spl. ambulante v Strugah
SREDA 7.00 do 9.00

Delovni čas spl. ambulante v Zavodu Svete Terezije
SREDA 9.00 do 15.00
ČETRTEK 10.00 do 12.00
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Pri mož Šte fanc, fo to: Gre gor Klinc

Zbor je bil ob 6.30 uri pred ga sil nim 
do mom v Kom po ljah, od ko der smo se 
od pra vi li z av to bu som na šim do go divš
či nam na pro ti. Vre me pa je bi lo tak šno, 
kot smo si ga lah ko sa mo že le li.

Pot nas je vo di la sko zi Ko čev je, do va si 
Li vold, kjer smo za vi li v sme ri pro ti 
Čr nom lju in na da lje va li pot sko zi Po ljan
sko do li no ob Kol pi.

Pr va po sto jan ka je bi la me ni do ma ča 
vas Pred grad, kjer smo se us ta vi li na 
ju tra nji ka vi ci. Na to smo pot na da lje va li 
do va si Dol, kjer smo ime li vse do go vor
je no za čol nar je nje. Čol ni pa so nas že 
ča ka li v va si Ža ga v ob či ni Fa ra. Ko smo 
priš li tja, smo se opre mil, pri pra vi li in 
od plu li po re ki navz dol. Vo zi li smo se z 

raf ti in mi ni raf ti. Re ka je bi la pol na lju di, 
ki so priš li tja uži va ti in se dru ži ti. Vse 
sku paj je po te ka lo ze lo sproš če no in 
za bav no. Ve sla li smo po ze lo mir ni re ki, 
kjer nas je ob da ja la neo kr nje na na ra va, 
ve li ko rib in dru gih ži va li. Kljub te mu, da 
je re ka ze lo mir na, so ne ka te ri iz gu bi li 
oča la, se pre vr ni li s čol ni in skri vi li ve sla. 
Med ve sla njem smo si pri voš či li tu di 
po čit ke, kjer smo se okrep ča li, od že ja li in 
os ve ži li v re ki Kol pi.

Po še stih urah ve sla nja pa smo bi li na 
ci lju v va si Dol, kjer smo se še do dat no 
os ve ži li v Kol pi, osu ši li in od pe lja li z av to
bu som v vas Pred grad, kjer smo na pik nik 
pro sto ru ime li vse pri prav lje no za na dalj
ne na še dru že nje. 

Tam nas je pri ča kal sve že pe čen odo
jek in ja genj ček, kar je zna čil nost Be le 

Kra ji ne, manj ka la pa ni tu di do bro oh la
je na pi ja ča.

Dru že nje smo na da lje va li v zvo kih 
har mo ni kar jev (Da vi da, Ja ne za, To ne ta in 
me ne) in bas ki ta ri sta (Jo že  atek). Pol ni 
vti sov o ve sla nju, re ki Kol pi, dru že nju in 
za ba vi smo se oko li 23 ure od pra vi li z 
av to bu som na zaj pro ti do mu. 

Na po ti pro ti do mu smo se od lo či li, da 
bo za de va po sta la tra di cio nal na in da jo 
bo mo po no vi li vsa ko le to. 

Ta ko, da vas že se daj po va bim za le to 
2012, da bi se ude le ži li v čim več jem šte
vi lu in da bi odš li z vsaj dve mi av to bu si.

Na in ter net ni stra ni www.sdkom po
lje.si pa si lah ko og le da te fo to gra fi je iz 
čol nar je nja.

Zah va lil pa bi se vsem pri sot nim za 
zau pa nje or ga ni za ci je. u

Čolnarjenje po Kolpi

V soboto, dne 9. 7. 2011, smo v Športnem Društvu Kompolje organizirali čolnarjenje po reki Kolpi. Kot domačin v Poljanski 
dolini ob Kolpi sem imel zadolžitev za vso organizacijo. Odziv je bil za prvič zelo velik, saj se nas je zbralo 40 sovaščanov in 
prijateljev.
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Vaš ki ko šar kar ski tur nir v Pod pe či

Dne 30.7.2011 se je v Pod pe či od vi jal ko šar kar ski tur nir, ki je po te kal pod okri ljem ŠD Do bre po lje. Po uvod nem poz dra vu s 
stra ni ne ba (plo ha) smo konč no lah ko pri če li z igra njem.

Dam jan Str nad, fo to: Da ni No vak

Tur nir v Pod pe či ima dve po seb no sti: 
eki pe se stav lja jo čla ni iz is te va si; me ta
nje trojk se iz va ja z dveh točk.

Na tur nir se je pri ja vi lo 5 ekip in si cer 
Štac jon (Pred stru ge), Un der ca ve (Pod
peč), Češ če ni in Vrb je (Ce sta) ter Pet ko
va Zla ta (Vi dem).

Le tos smo uved li no vost  me ta nje 
trojk za žen ske. Nanj so se pri ja vi le tri 
tek mo val ke, v moš ki sku pi ni pa se je pri
ja vi lo 20 tek mo val cev. Po kal za naj strel
ko je os tal v Pod pe či, pre je la pa ga je 
Ja smi na Str nad. Kon ku ren ca v moš ki 
sku pi ni je bi la moč na, saj smo po pr vem 
me ta nju ime li dva tek mo val ca z ena kim 
iz ku pič kom trojk (6). V dru gem kro gu se 
je za slu že ne zma ge ve se lil Mat jaž Bošt
jan čič  Sve dro iz Ce ste.

Žal nam tek mo va nja za ra di sla be ga 
vre me na ni us pe lo pri pe lja ti do kon ca. 
Od lo či li smo se, da bo mo preo sta li tek mi 
za klju či li dru ga če. Eki pe so se po me ri le 
z me ta njem na otroš ki koš ter z me ta
njem pro stih me tov in trojk. In na to se 
je iz ka za lo, kdo je naj bolj ši …

Zma ga je le tos odš la na Ce sto (eki pa 
Vrb je), dru go me sto so os vo ji li igral ci 
Pet ko ve Zla te (Vi dem), tret ji pa so bi li 
Un der ca ve (Pod peč).

Po za klju če nem igra nju je sle di la 
po de li tev po ka lov in prak tič nih na grad. 
Tur nir se je ob do bri hra ni in pi ja či 
za vle kel poz no v noč.

Ob kon cu se zah va lju jem vsem, ki ste 
ka kor ko li po ma ga li pri or ga ni za ci ji in 
iz ved bi tur nir ja.

Tu di v bo do če vas le po va bim v Pod
peč! u
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KINO DOBREPOLJE

PETEK, 2. SEPTEMBER 2011
ob 18. uri

ame riš ko us pe šni co – ča rov niš ki film
 

HARRY POTTER IN SVETINJE SMRTI 2

KRATKA OZNAKA: V zad njem po glav ju ne po zab ne sa ge o pri go dah 
mla dih ča rov ni kov se Harry Pot ter s po moč jo zve stih pri ja te ljev Ro na 
in Her mio ne vr ne na ča rov niš ko šo lo Bra da vi čar ko, da bi na šel in uni-
čil preo sta le uro če ne ar te fak te zlob ne ga ča ro de ja Mr la ken stei na. 
To da konč ni spo pad med do bri mi in sla bi mi ma gič ni mi si la mi je nei zo-
gi ben, v osup lji vih bo jih na živ lje nje in smrt pa se do konč no raz kri je jo 
vse skriv no sti, la ži in re sni ce o Harry je vi pre te klo sti. 
DOLŽINA 135mi nut. (CENE VSTOPNIC ZVIŠANE)

 
 PETEK, 9. SEPTEMBER 11

OB 18. uri
ame riš ka us pe šni ca – ani mi ra ni sin hro

 

AVTOMOBILI 2

KRATKA OZNAKA: Hi tri dir kaš ki av to Stre la se z naj bolj šim pri ja te ljem, 
ču daš kim vleč nim to vor nja kom Daj zom, od pra vi pre ko lu že, da bi se 
ude le ži la med na rod ne ga tek mo va nja naj hi trej ših av to mo bi lov. A nju no 
po po to va nje za ple te med na rod na vo hun ska splet ka, v ka te ro se uja-
me ne rod ni Dajz. Raz pet med vda nost jo pri ja te lju in že ljo po avan tu-
rah, se Dajz po da na osup lji ve cest ne pre go ne pre ko Evro pe in Ja pon-
ske, kjer sre ča šte vil ne agen te, zlo čin ce in med na rod ne dir kaš ke ase. 
DOLŽINA: 1h 32 MINUT.

Futsal klub Dobrepolje

VPIS 2011-2012

Sestanek pred pričetkom sezone v ponedeljek 5.9.2011 v 
modri dvorani v Jakličevem domu ob 19-uri.

Na sestanku bo možno dobiti vse odgovore na morebitna 
vprašanja, osebno spoznati trenerje in izvedeti vse 

informacije o dogajanju v klubu. Na sestanku bo potekal 
tudi vpis.

NOVOST
MALA ŠOLA FUTSALA

Možnost treniranja tudi za najmlajše dečke in deklice stare 
od 5 do 7 let. Spoznavanje osnov športa.

FUTSAL ZA DEKLETA
Možnost treniranja futsala tudi za dekleta.

PLAN TRENINGOV PO SKUPINAH
U7– fantje in dekleta rojeni med leti 2006 in 2004

TRENINGI: TOREK IN ČETRTEK ob 15.00
U9 - fantje in dekleta rojeni leta 2003 in 2002
TRENINGI: TOREK ob 17.00 in PETEK ob 15.00

U11– fantje rojeni leta 2001 in 2000
TRENINGI: ČETRTEK ob 17.00 in SOBOTA ob 13.30

U13—fantje rojeni leta 2000, 1999 in 1998
TRENINGI: PONEDELJEK ob 17.00 in SREDA ob 16.30

U15 - fantje rojeni leta 1998, 1997 in 1996
TRENINGI: SREDA ob 18.00 in PETEK ob 16.30

U18 - fantje rojeni med leti 1995 in 1993
TRENIGI: SREDA ob 19.30 in PETEK ob 18.00

U14 DEKLETA—dekleta rojena med leti 2001 in 1997
TRENING: SOBOTA ob 15.00

V primeru, da igralec ali igralka odstopa po znanju od 
povprečja skupine ima klub oz. trener pravico, da ga

prerazporedi v višjo ali nižjo vadbeno skupino.

ZAČETEK TRENINGOV
V kategoriji do 15 in 18 let se bodo treningi pričeli že v 

ponedeljek 22.8.2011 na igrišču v Predstrugah ob 18-uri. 
Ostalim skupinam se bodo treningi pričeli v torek 6.9.2011 

po predvidenih skupinah.

INFO:
WWW.FUTSALKLUB-DOBREPOLJE.COM

031-426-420 (Jure)
Fsk.dobrepolje@gmail.com



Konjerejsko društvo Struge 
organizira

konjeniško tekmo
v soboto, 3. 9. 2011,  
(s pričetkom ob 10h do 17h)

• Endurance (vztrajnostni tek 2x20km)
• Spretnostna ježa
• Snemanje struškega venčka 

Po tekmi bo veselo druženje.
Vabljeni!

STORITVE V KMETIJSTVU 
BALIRANJE Z VARIABILNO 

KOMORO

Stanislav Jančar s.p., Kompolje
041 516 460

nudim tudi
STORITVE Z GRADBENO 

MEHANIZACIJO IN PREVOZ



www.lon.si 

Poslovna enota GROSUPLJE, Kolodvorska 3, T: 01 32 05 510

Vabljeni v našo poslovalnico v Grosupljem.

Privoščite si zasluženi dopust
z LONovimi počitniškimi krediti

- ugodne obrestne mere
- hitra in enostavna realizacija

Počitniški krediti

Stanovanjski krediti

- nizki stroški odobritve
- ugodne obrestne mere
- različne oblike zavarovanj
- daljše ročnosti
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Ustanovitelj glasila je Občina Dobrepolje. Naslov uredništva: Videm 35, 1312 Videm-Dobrepolje. 
Odgovorna urednica: Mojca Pugelj. E-pošta: nas-kraj@dobrepolje.si, informacije po telefonu 031 301 057.
Tisk in oblikovanje: Auroragraf d. o. o. Glasilo izhaja enkrat mesečno v nakladi 1330 izvodov.
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PRODAJNO RAZSTAVNI SALON
C. Ljubljanske brigade 23A, 1000 Ljubljana
gsm: 041/402 780, 041/449 334, tel. 01/510 55 30
fax: 01/510 55 31, e-mail: priba@amis.net, del. ~as: pon - pet, 8h - 12h, 14h - 17h

ŠD STRUGE obvešča 
vse ljubiteljice aerobne vadbe, 
da bomo v mesecu oktobru 

Vljudno vabljene vse občanke. Športni pozdrav, ŠD STRUGE

Prijave za vadbo se zbira v 
PIZZERIJI PRI PETRU na GSM: 031-660-062 
ali na telefon: 787-00-90 do 30. septembra.

organizirali aerobiko 
in zumbo aerobiko.


